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第壹章第壹章第壹章第壹章   調查摘要調查摘要調查摘要調查摘要  

本次調查時間本次調查時間本次調查時間本次調查時間自自自自 101 年年年年 6 月月月月 5 日日日日至至至至 6 月月月月 9 日日日日止止止止，，，，每日下午每日下午每日下午每日下午 18 時時時時 30 分分分分至至至至 22 時時時時 00 分分分分，，，，

採電話訪問方式進行，針對採電話訪問方式進行，針對採電話訪問方式進行，針對採電話訪問方式進行，針對臺中市臺中市臺中市臺中市 18 歲以上歲以上歲以上歲以上民眾民眾民眾民眾進行抽樣訪問進行抽樣訪問進行抽樣訪問進行抽樣訪問，共計完成有效樣本，共計完成有效樣本，共計完成有效樣本，共計完成有效樣本

數數數數 1,072 份，在份，在份，在份，在 95％信賴水準下，最大抽樣誤差不超過±％信賴水準下，最大抽樣誤差不超過±％信賴水準下，最大抽樣誤差不超過±％信賴水準下，最大抽樣誤差不超過±3.0％％％％。。。。調查摘要如下：調查摘要如下：調查摘要如下：調查摘要如下：  

一、臺中市民眾選一、臺中市民眾選一、臺中市民眾選一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知用真空包裝即食食品的認知用真空包裝即食食品的認知用真空包裝即食食品的認知  

1. 有有有有 46.7%民眾表示會購買真空包裝的即食食品民眾表示會購買真空包裝的即食食品民眾表示會購買真空包裝的即食食品民眾表示會購買真空包裝的即食食品  

表示會購買真空包裝即食食品的民眾佔 46.7%，而有 53.3%民眾則表示不會

購買。會購買真空包裝即食食品，最常購買的地方主要為超市 (56.9%)及賣場

(50.7%)。  

2. 有有有有 61.6%民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定打開後即可食用民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定打開後即可食用民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定打開後即可食用民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定打開後即可食用  

有 61.6%受訪民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定打開後即可食用，

38.4%民眾則表示不知道。  

3. 有有有有 64.8%民眾知道真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及儲存民眾知道真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及儲存民眾知道真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及儲存民眾知道真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及儲存  

有 64.8%受訪民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售

及儲存，35.2%民眾則表示不知道。  

4. 有有有有 93.5%民眾知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、民眾知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、民眾知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、民眾知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、

凹陷、生鏽、封口是不是有液體流出等現象凹陷、生鏽、封口是不是有液體流出等現象凹陷、生鏽、封口是不是有液體流出等現象凹陷、生鏽、封口是不是有液體流出等現象  

有 93.5%受訪民眾表示知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否

有膨脹、凹陷、生鏽、封口是不是有液體流出等現象，6.5%民眾則表示不知

道。  

5. 有有有有 92.1%民眾知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或冷民眾知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或冷民眾知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或冷民眾知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或冷

凍，一定要依標示存放凍，一定要依標示存放凍，一定要依標示存放凍，一定要依標示存放  

有 92.1%受訪民眾表示知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在

冷藏或冷凍，一定要依標示存放，7.9%民眾則表示不知道。  

6. 有有有有 52.2%民眾知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷民眾知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷民眾知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷民眾知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷

凍，食用時必須先煮沸凍，食用時必須先煮沸凍，食用時必須先煮沸凍，食用時必須先煮沸 100℃加熱℃加熱℃加熱℃加熱 10 分鐘以上分鐘以上分鐘以上分鐘以上  

有 52.2%受訪民眾知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏

或冷凍，食用時必須先煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上，47.8%民眾則表示不知

道。  

7. 有有有有 49.1%民眾知道吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中民眾知道吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中民眾知道吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中民眾知道吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中

毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況  

有 49.1%受訪民眾表示知道吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉
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毒桿菌中毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況，50.9%民眾則表

示不知道。  

8. 有有有有 92.0%民眾知道購買食品時，外包裝標示應注意品名、內容物、有效期限、民眾知道購買食品時，外包裝標示應注意品名、內容物、有效期限、民眾知道購買食品時，外包裝標示應注意品名、內容物、有效期限、民眾知道購買食品時，外包裝標示應注意品名、內容物、有效期限、

食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示  

有 92.0%受訪民眾表示知道購買食品時，外包裝標示應注意品名、內容物、

有效期限、食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示，8.0%

民眾則表示不知道。  

9. 有有有有 92.5%民眾知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分民眾知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分民眾知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分民眾知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分

開、要徹底加熱、要注意保存溫度開、要徹底加熱、要注意保存溫度開、要徹底加熱、要注意保存溫度開、要徹底加熱、要注意保存溫度  

有 92.5%受訪民眾知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟

食分開、要徹底加熱、要注意保存溫度，7.5%民眾則表示不知道。  

二、臺中市民眾正確用藥的認知臺中市民眾正確用藥的認知臺中市民眾正確用藥的認知臺中市民眾正確用藥的認知  

1. 有有有有 92.5%民眾知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥物民眾知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥物民眾知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥物民眾知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥物  

有 92.5%受訪民眾表示知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥

物，7.5%民眾則表示不知道。  

2. 有有有有 89.6%民眾知道經過衛生署核准的藥品，在藥品包裝外面會有許可證字號民眾知道經過衛生署核准的藥品，在藥品包裝外面會有許可證字號民眾知道經過衛生署核准的藥品，在藥品包裝外面會有許可證字號民眾知道經過衛生署核准的藥品，在藥品包裝外面會有許可證字號  

有 89.6%受訪民眾知道只要經過衛生署核准的藥品，在藥品包裝外面會有許

可證字號，10.4%民眾則表示不知道。  

3. 有有有有 34.9%民眾聽過臺中市政府衛生局民眾聽過臺中市政府衛生局民眾聽過臺中市政府衛生局民眾聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全訊息所宣導有關用藥安全訊息所宣導有關用藥安全訊息所宣導有關用藥安全訊息  

有 34.9%受訪民眾表示聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全的訊

息，65.1%民眾則表示不知道。  

聽過的民眾中，有 61.8%受訪民眾滿意衛生局 /所宣導用藥安全的努力與成

效，21.4%民眾則表示不滿意，有 14.4%民眾表示普通，有 2.4%民眾表示沒

意見。  

4. 「電視」是民眾聽過臺中市政府衛生局「電視」是民眾聽過臺中市政府衛生局「電視」是民眾聽過臺中市政府衛生局「電視」是民眾聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全訊息的主要管道所宣導用藥安全訊息的主要管道所宣導用藥安全訊息的主要管道所宣導用藥安全訊息的主要管道  

聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全訊息的主要管道為電視佔 55.6%，其

他依序為文宣傳單 (25.7%)、網路得知 (16.0%)、廣播 (14.4%)、醫院 /醫生告

知 (13.9%)、報紙 (12.6%)等。  

5. 「藥局」與「醫院、診所」民眾購買藥品主要管道「藥局」與「醫院、診所」民眾購買藥品主要管道「藥局」與「醫院、診所」民眾購買藥品主要管道「藥局」與「醫院、診所」民眾購買藥品主要管道  

民眾購買藥品管道主要是藥局 (69.1%)與醫院、診所（51.8%），其他依序為

藥妝店 (6.4%)與大賣場 (1.0%)等，其餘管道比例則低於 1%。  
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6. 有有有有 98.2%民眾知道為確保用藥安全，應不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇民眾知道為確保用藥安全，應不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇民眾知道為確保用藥安全，應不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇民眾知道為確保用藥安全，應不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇

療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人  

有 98.2%受訪民眾表示知道為了確保用藥安全，應注意不聽信別人推薦的

藥、不相信有神奇療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦

藥給別人，1.8%民眾則表示不知道。  

7. 有有有有 97.5%民眾民眾民眾民眾知道使用藥品應注意事項，如跟醫師或藥師表達身體狀況、看知道使用藥品應注意事項，如跟醫師或藥師表達身體狀況、看知道使用藥品應注意事項，如跟醫師或藥師表達身體狀況、看知道使用藥品應注意事項，如跟醫師或藥師表達身體狀況、看

清楚藥品標示、用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫清楚藥品標示、用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫清楚藥品標示、用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫清楚藥品標示、用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫  

有 97.5%受訪民眾表示知道使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達自己身體

狀況、看清楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師

跟藥師聯繫，2.5%民眾則表示不知道。  

8. 有有有有 93.3%民眾知道若發現藥物相關問題，除可請教開藥醫師，還可詢問藥師民眾知道若發現藥物相關問題，除可請教開藥醫師，還可詢問藥師民眾知道若發現藥物相關問題，除可請教開藥醫師，還可詢問藥師民眾知道若發現藥物相關問題，除可請教開藥醫師，還可詢問藥師  

有 93.3%受訪民眾表示知道在服用藥物時，若發現藥物的相關問題，除了可

請教開藥醫師，還可詢問藥師，6.7%民眾則表示不知道。  

9. 有有有有 92.4%民眾知民眾知民眾知民眾知道不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師道不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師道不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師道不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師

是不是可以一起吃後，才可以安心吃是不是可以一起吃後，才可以安心吃是不是可以一起吃後，才可以安心吃是不是可以一起吃後，才可以安心吃  

有 92.4%受訪民眾表示知道不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫

師或藥師是不是可以一起吃後，才可以安心吃，7.6%民眾則表示不知道。  
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第貳章第貳章第貳章第貳章   調查方法概述調查方法概述調查方法概述調查方法概述  

一、調查目的一、調查目的一、調查目的一、調查目的  

建立正確食品選用方式與用藥習慣，是達成國人健康的重要關鍵。本研究調查

的主要目的係為瞭解臺中市民眾對食品選用及用藥認知情形，以作為未來宣導

市民正確食品選用與用藥認知之參考依據。  

二、調查範圍二、調查範圍二、調查範圍二、調查範圍  

以臺中市地區為調查範圍。  

三、調查對象三、調查對象三、調查對象三、調查對象  

居住於臺中市地區普通住戶內年滿 18 歲以上民眾為調查對象。  

四、調查期間四、調查期間四、調查期間四、調查期間  

民國 101 年 6 月 5 日至 9 日，電訪時間為晚上 18：30 至 22：00。  

五、調查項目五、調查項目五、調查項目五、調查項目  

1.臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知：  

(1) 是否會買真空包裝即食食品？  

(2) 常常到什麼地方購買真空包裝即食食品？  

(3) 是否知道真空包裝即食產品，不一定都可以打開後即可食用？  

(4) 是否知道真空包裝即食食品，不一定都可以在「室溫」下販售及儲存？  

(5) 是否知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、

生鏽、封口是不是有液體流出？  

(6) 是否知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，一

定要依標示存放？  

(7) 是否知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，食

用時必須先煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上，不可馬上食用？  

(8) 是否知道吃了遭污染之真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒之症

狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾？  

(9) 是否知道購買食品時，外包裝的標示應注意是否有品名、內容物、有效期

限、食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示？  
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(10) 是否知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、要

徹底加熱、要注意保存溫度？  

2.臺中市民眾正確用藥的認知：  

(11) 是否知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥物？  

(12) 是否知道只要是經過衛生署核准的藥品，在藥品的包裝外面就會有許可證

字號？  

(13) 是否有聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全之訊息？  

(14) 對臺中市衛生局 /所宣導用藥安全感覺如何？  

(15) 所聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全的訊息來源為何？  

(16) 平常都到什麼地方購買藥品？  

(17) 是否知道為了確保用藥安全，應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇

療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人？  

(18) 是否知道使用藥品應注意：清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清楚

藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫？  

(19) 是否知道在服用藥物時，如果發現藥物的相關問題，除了可以請教開藥的

醫師，還可以詢問藥師? 

(20) 是否知道在不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師是不

是可以一起吃後，才可以安心吃？  

3.基本資料：  

(1) 性別？  

(2) 年齡？  

(3) 教育程度？  

(4) 職業？  

(5) 居住之行政區？  
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六、調查方式六、調查方式六、調查方式六、調查方式  

採用電腦輔助電話訪問系統 (CATI)進行電話訪問，並有監聽、監看系統，以有效

控制訪問品質。  

七、抽樣方式與樣本規模七、抽樣方式與樣本規模七、抽樣方式與樣本規模七、抽樣方式與樣本規模  

1. 以臺中市 18 歲以上的人口為抽樣母體。  

2. 以臺中市住宅電話號碼簿為抽樣底冊，為使未登錄的住宅電話，也有相同的

機率被抽中，每筆被抽出的電話號碼採末碼兩位隨機方式，加大涵蓋率，使

所抽出的樣本更具有代表性。  

3. 電話訪問採任一成人法，以接聽電話之合格受訪者為第一調查對象。為減少

抽樣分配的偏誤，原則上優先訪問 18-29 歲受訪者，有效樣本數達到半數時，

進行樣本適合度分析，當樣本結構不符合母體結構，則其餘半數的樣本將優

先訪問某屬性之受訪者。此方法可確實掌控樣本結構符合母體結構，使得調

查樣本之性別、年齡與居住行政區的結構亦大多能符合臺中市母體結構。  

4. 本次成功樣本數完成 1,072 份，在信心水準為 95%的情況下，控制抽樣誤差

在正負 3.0%。  

5. 在樣本配置方面，採比例配置法，依據臺中市政府民政局最新公布臺中市各

行政區 18 歲以上人口比例決定各層應抽樣本數。樣本配置之計算方法如下： 

n
N

N
n i

i
×=

 

其中，N為臺中市 18 歲以上人口總數 (民國 101 年 4 月 ) 

N i為某行政區之 18 歲以上人口數 (民國 101 年 4 月 ) 

n i為第 i 地區層應過濾樣本數  

n 為總樣本數  

i 為地區層  
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八、調查接觸結果八、調查接觸結果八、調查接觸結果八、調查接觸結果  

本次調查共使用 8,723 個樣本 (包含空號、無人接聽及傳真機等 )，其中成功接觸

3,934 個電話樣本 (有人接聽之電話，包括拒訪、語言不通 /外籍人士、非合格受

訪者、公司行號 (非住宅電話 ))，訪問之有效樣本則有 1,072 份。  

 

表 1  調查接觸結果  

接 觸 情 形  次 數  百分比 (%) 

1. 無人接聽 /電話中  3,494 40.1 

2. 電話答錄機 /傳真機  711 8.2 

3. 電話故障 /暫停使用 /空號 /電話改號  584 6.7 

4. 拒訪  1,931 22.1 

5. 中途拒訪  195 2.2 

6. 語言不通 /外籍人士  22 0.3 

7. 非合格受訪者 (不符合過濾條件 ) 156 1.8 

8. 公司行號 (非住宅電話 ) 558 6.4 

9. 成功樣本  1,072 12.3 

總 計 8,723 100.0 

註：因四捨五入關係 ,百分比總和可能不為 100.0%。  
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九、統計分析方法九、統計分析方法九、統計分析方法九、統計分析方法  

1. 樣本代表性檢定：樣本結構與母體在性別、年齡、行政區等 3 個變項上所維

持之一致性。分析方式以「卡方檢定 (Chi-square test)」方式以驗證抽樣樣本

與母體結構相符。  

2. 單題百分比估計與抽樣誤差：單題百分比可以直接瞭解民眾的整體看法，此

調查樣本係採分層比例隨機抽樣，母體百分比可以簡單隨機抽樣方式估計，

亦即以簡單樣本加總人數 (經權數調整 )來估算百分比：  

wy ij

k

i j
ij

n

n
p

ij

∑∑
= =

=
1 1

1
 





=
　　　　　　　　　　　　　　　其他

樣本具有該項特徵層的第假如第

,0

,1 ji
yij  

樣本的調整權數層的第第 jiwij =  

層內有效樣本數第inij =  

有效樣本總數=n  

層數=K  

估計百分比的變異數，雖應採用分層隨機抽樣的公式來估計，但為了簡便，我

們採用較保守的簡單隨機抽樣公式估計：  

v p
p p

n
( )

( )
=

−1

 

 

3. 交叉分析：交叉分析可以瞭解不同屬性受訪者的看法，以各項議題與基本資

料的交叉表來分析不同屬性民眾的看法。選出與各項議題看法或評價之相關

重要區隔變數，以期了解不同屬性的受訪者在相關問題方面是否具有差異性。 

(1) 在進行卡方檢定時，皆已濾除自變項中未予實質 /具體回應者 (如年齡、教

育程度、職業的「不知道 /拒答」)、回答人數過少者 (如職業為「自由業」)

後，才進行統計檢定。  

(2) 進行居住地區卡方檢定時，中區、和平區、梧棲區、東勢區、新社區、神

岡區、后里區、石岡區、外埔區、大安區、大肚區、霧峰區、烏日區樣本

數未達 30 不列入卡方值計算。  

4. 獨立性檢定：透過卡方檢定了解交叉表橫列與直行變數兩變數間是否獨立；

若交叉表的卡方顯著水準小於 5%，則認定兩變數間並非完全獨立，若大於

5%則反之。如果任何表內方格中 (Cell)的期望值少於 1，或 25%的格子有少

於 5 的期望次數時，則將依變數與變項的類型給予合併或者列為遺漏值。  
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十、調查執行流程十、調查執行流程十、調查執行流程十、調查執行流程  

以下針對此次調查工作內容及執行方式做說明：  

專案進行流程： (1)問卷設計、討論、修正→ (2)抽樣設計→ (3)調查方法→ (4)訪

員招募與訓練→ (5)調查過程品質管控→ (6)資料處理→ (7)統計分析→ (8)資料解

讀與報告撰寫。  
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第參章第參章第參章第參章   受訪者結構概況受訪者結構概況受訪者結構概況受訪者結構概況  

一、樣本結構檢定結果一、樣本結構檢定結果一、樣本結構檢定結果一、樣本結構檢定結果  

本調查共訪問 1,072 筆成功樣本，根據臺中市地區 18 歲以上之人口結構資料，

將性別、年齡別以及行政區別先進行樣本與母體結構的差異性檢定，發現性別、

年齡、行政區別有顯著差異存在，如表 2 至表 4 所示。  

 

表 2  性別加權前樣本與母體結構之差異檢定  

樣 本 分 配 母 體 分 配 
分配 

性別 樣本數 

(人) 
百分比(%) 

預期樣本數 

(人) 
百分比(%) 

卡 方 檢 定 

男 482 45.0 528 49.3 

女 590 55.0 544 50.7 

χ2=7.90＞3.84 

(自由度=1，顯著水準 5%) 

在 5%顯著水準下，加權前樣

本與母體的性別結構有顯著

差異。 

註：母體資料來源：係民國 101 年 4 月底臺中市地區人口資料。 

 

表 3  年齡加權前樣本與母體結構之差異檢定  

樣 本 分 配 母 體 分 配 
分配 

年齡別 樣本數 

(人) 
百分比(%) 

預期樣本數 

(人) 
百分比(%) 

卡 方 檢 定 

18-24 歲 67 6.3 140 13.1 

25-34 歲 148 13.8 238 22.2 

35-44 歲 245 22.9 221 20.6 

45-54 歲 301 28.1 213 19.9 

55-64 歲 205 19.1 141 13.2 

65 歲以上 106 9.9 119 11.1 

χ2=141.53＞11.07 

(自由度=5，顯著水準 5%) 

在 5%顯著水準下，加權前樣

本與母體的年齡結構有顯著

差異。 

註：1.母體資料來源：係民國 101 年 4 月底臺中市地區人口資料。 

    2.因四捨五入關係,百分比總和不為 100.0%。 
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表 4  行政區加權前樣本與母體結構之差異檢定  

樣 本 分 配 母 體 分 配 
分配 

行政區 樣本數 

(人) 
百分比(%) 

預期樣本數 

(人) 
百分比(%) 

卡 方 檢 定 

中 區 7 0.7 8 0.7 

東 區 38 3.5 31 2.9 

西 區 50 4.7 47 4.4 

南 區 64 6.0 46 4.3 

北 區 72 6.7 62 5.8 

西 屯 區 58 5.4 81 7.6 

南 屯 區 51 4.8 59 5.5 

北 屯 區 90 8.4 100 9.3 

豐 原 區 69 6.4 66 6.2 

大 里 區 56 5.2 79 7.4 

太 平 區 65 6.1 71 6.6 

大 甲 區 29 2.7 31 2.9 

和 平 區 7 0.7 9 0.8 

清 水 區 41 3.8 35 3.3 

梧 棲 區 22 2.1 22 2.1 

沙 鹿 區 39 3.6 32 3.0 

東 勢 區 23 2.1 22 2.1 

新 社 區 9 0.8 11 1.0 

神 岡 區 30 2.8 26 2.4 

大 雅 區 34 3.2 35 3.3 

潭 子 區 40 3.7 41 3.8 

后 里 區 22 2.1 22 2.1 

石 岡 區 5 0.5 7 0.7 

外 埔 區 14 1.3 13 1.2 

大 安 區 12 1.1 8 0.7 

龍 井 區 29 2.7 30 2.8 

大 肚 區 27 2.5 23 2.1 

霧 峰 區 39 3.6 27 2.5 

烏 日 區 30 2.8 28 2.6 

χ2=35.09＞26.30 

(自由度 =16，顯著水準

5%)在 5%顯著水準下，加權

前樣本與母體的縣市別結構

有顯著差異。 

(中區、大甲區、和平區、梧

棲區、東勢區、新社區、后

里區、石岡區、外埔區、大

安區、龍井區、大肚區樣本

數低於 30，不列入卡方檢定) 

註：1.母體資料來源：係民國 101 年 4 月底臺中市地區人口資料。 

2.因四捨五入關係,百分比總和不為 100.0%。 
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二、加權後樣本結構概況二、加權後樣本結構概況二、加權後樣本結構概況二、加權後樣本結構概況  

加權方法採用以多變數反覆加權法（ raking），針對有回答基本資料之有效樣本，

對其年齡、性別及行政區等變數加權，並檢定加權後與母體結構是否仍有顯著

差異，若有顯著差異則進行第二次加權，重複加權步驟，直到檢定沒有差異為

止。每一筆資料都乘以調整權數，使樣本與母體分配最後調整儘可能一致，最

後權數是各步驟調整的累乘。加權處理後，再次經卡方檢定後，樣本與母體結

構已趨於一致，有效樣本結構如下列表 5 至表 9 所示。  

1.性別  

全體受訪民眾性別的分布狀況，如下表所示：  

表 5  受訪民眾性別的分布狀況  

 樣本數 (人 ) 百分比 (%) 

男  528 49.3 

女  544 50.7 

總計  1,072 100.0 

 

2.年齡  

全體受訪民眾年齡別的分布狀況，如下表所示：  

表 6  受訪民眾年齡別的分布狀況  

 樣本數 (人 ) 百分比 (%) 

1 8 - 2 4 歲  140 13.1 

2 5 - 3 4 歲  238 22.2 

3 5 - 4 4 歲  221 20.6 

4 5 - 5 4 歲  213 19.9 

5 5 - 6 4 歲  141 13.2 

6 5 歲 以 上  119 11.1 

總 計  1,072 100.0 

註：因四捨五入關係 ,百分比總和不為 100.0%。  
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3.居住行政區  

全體受訪民眾居住行政區別的分布狀況，如下表所示：  

表 7  受訪民眾居住行政區別的分布狀況  

 樣本數 (人 ) 百分比 (%) 

中 區  8 0.7 

東 區  31 2.9 

西 區  47 4.4 

南 區  47 4.4 

北 區  62 5.8 

西 屯 區  79 7.4 

南 屯 區  58 5.4 

北 屯 區  100 9.3 

豐 原 區  66 6.2 

大 里 區  80 7.5 

太 平 區  72 6.7 

大 甲 區  31 2.9 

和 平 區  9 0.8 

清 水 區  35 3.3 

梧 棲 區  21 2.0 

沙 鹿 區  32 3.0 

東 勢 區  22 2.1 

新 社 區  11 1.0 

神 岡 區  26 2.4 

大 雅 區  35 3.3 

潭 子 區  41 3.8 

后 里 區  22 2.1 

石 岡 區  7 0.7 

外 埔 區  13 1.2 

大 安 區  8 0.7 

龍 井 區  30 2.8 

大 肚 區  23 2.1 

霧 峰 區  28 2.6 

烏 日 區  28 2.6 

總 計  1,072 100.0 

註：因四捨五入關係 ,百分比總和不為 100.0%。  
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4.教育程度  

全體受訪民眾教育程度的分布狀況，如下表所示：  

表 8  受訪民眾教育程度的分布狀況  

 樣本數 (人 ) 百分比 (%) 

國 小 及 以 下  102 9.5 

初 中 、 國 中  101 9.4 

高 中 、 高 職  339 31.6 

專 科  168 15.7 

大 學  293 27.3 

研 究 所 及 以 上  66 6.2 

拒 答  3 0.3 

總 計  1,072 100.0 

 

5.職業  

全體受訪民眾職業的分布狀況，如下表所示：  

表 9  受訪民眾職業的分布狀況  

 樣本數 (人 ) 百分比 (%) 

白 領  258 24.1 

藍 領  269 25.1 

商店老闆/工商企業投資者 96 9.0 

專 業 技 術 人 員  36 3.4 

自 由 業  8 0.7 

學 生  93 8.7 

家 庭 主 婦  177 16.5 

退 休  79 7.4 

無 業 / 待 業  52 4.9 

不 知 道 / 拒 答  4 0.4 

總 計  1,072 100.0 

註：因四捨五入之關係，百分比總和不為 100%。  
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第肆章第肆章第肆章第肆章   調查結果分析調查結果分析調查結果分析調查結果分析  

一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知  

1.民眾是否會購買真空包裝即食食品？民眾是否會購買真空包裝即食食品？民眾是否會購買真空包裝即食食品？民眾是否會購買真空包裝即食食品？  

有 46.7%受訪民眾表示會購買真空包裝的即食食品 (501 位 )；53.3%民眾則表

示不會購買 (571 位 )。  

表 10  購買真空包裝即食食品比例  

 次數  百分比 (%) 

會  501 46.7 

不 會  571 53.3 

總 計  1,072 100.0 

   

圖1  購買真空包裝即食食品比例 (n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同年齡與教育程度之民眾在購買真空包裝即食食品的比例

上有顯著差異 (請參閱附錄表 1-1、表 1-2，P.44-45) 

年 齡 ： 45-54 歲 (53.5%)與 18-24 歲 (52.1%)民眾會購買的比例在五成

以上，高於其他年齡民眾；65 歲以上 (27.7%)民眾會買的比例則

較低。  

教 育 程 度 ： 研究所以上 (54.5%)學歷民眾會購買的比例最高，而以國小及以

下 (26.5%)學歷民眾比例最低。  

 

不會

53.3%

會

46.7%
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2.民眾購買民眾購買民眾購買民眾購買真空包裝即食食品真空包裝即食食品真空包裝即食食品真空包裝即食食品管道。管道。管道。管道。  

臺中市民眾購買真空包裝即食食品主要地方為「超市」 (56.9%)與「賣場」

(50.7%)，其他依序為「菜市場攤販」(14.4%)、「便利商店」(13.2%)、「店家」

(12.2%)、「網路購物」(2.4%)與「百貨公司」(0.6%)。(請參閱附錄表 2-1、表

2-2，P.46-47)  

 

圖2  購買真空包裝即食食品管道 (複選 )(n=501) 

 

表 11  購買真空包裝即食食品管道次數表 (複選 ) 

項 目  次數  百分比 (%) 

超 市  285 56.9 

賣 場  254 50.7 

菜 市 場 攤 販  72 14.4 

便 利 商 店  66 13.2 

店 家  61 12.2 

網 路 購 物  12 2.4 

百 貨 公 司  3 0.6 

註：本問項為複選題，故百分比總和不為 100％。  

56.9%

50.7%

14.4%

13.2%

12.2%

2.4%

0.6%

超市

賣場

菜市場攤販

便利商店

店家

網路購物

百貨公司
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3.民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可以馬上食用？民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可以馬上食用？民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可以馬上食用？民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可以馬上食用？  

有 61.6%受訪民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定都可以打開後即可食用

(660 位 )；38.4%民眾則表示不知道 (412 位 )。  

 

 

圖3  知道真空包裝即食食品不一定可以馬上食用比例 (n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同年齡、教育程度與職業之民眾在知道真空包裝即食產

品，不一定都可以打開後即可食用的比例上有顯著差異 (樣本數小於 30 者不列

入 )(請參閱附錄表 3-1、表 3-2，P.48-49) 

年 齡 ： 35-44 歲 (70.1%)民眾知道的比例高於其他年齡民眾；18-24 歲

(49.3%)與 65 歲以上(50.4%)民眾知道的比例則較低。  

教 育 程 度 ： 初中、國中以上民眾知道的比例都在六成以上，其中以研究所

以上 (71.2%)學歷民眾知道的比例較高；國小及以下 (35.3%)學

歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 職業為專業技術人員 (80.6%)知道的比例較高；學生 (50.5%)與

無業 /待業 (48.1%)民眾知道比例較低。  

表 12  知道真空包裝即食食品不一定可以馬上食用比例  

 次數  百分比 (%) 

知 道  660 61.6 

不 知 道  412 38.4 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

38.4%

知道

61.6%
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4. 民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可在「室溫」下販售及儲存？民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可在「室溫」下販售及儲存？民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可在「室溫」下販售及儲存？民眾是否知道真空包裝即食食品不一定可在「室溫」下販售及儲存？  

有 64.8%受訪民眾表示知道真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及

儲存 (695 位 )；35.2%民眾則表示不知道 (377 位 )。  

 

 

 

圖4  知道真空包裝即食食品不一定可以在「室溫」下販售及儲存比例(n=1,072) 

 

 

表 13  知道真空包裝即食食品不一定可以在「室溫」下販售及儲存比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道  695 64.8 

不 知 道  377 35.2 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

35.2%

知道

64.8%
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經卡方檢定發現，不同性別、年齡、教育程度、職業、居住區域分類與購買真

空包裝行為之民眾在知道真空包裝即食產品，不一定可以在「室溫」下販售及

儲存的比例上有顯著差異 (樣本數小於 30 者不列入 ) (請參閱附錄表 4-1、表

4-2，P.50-51) 

性 別 ： 女性 (69.1%)知道的比例高於男性 (60.4%)。  

年 齡 ： 18-64 歲民眾知道比例在六成以上，其中以 35-44 歲 (70.6%)

民眾知道的比例較高；65 歲以上 (47.1%)民眾知道的比例較低。 

教 育 程 度 ： 初中、國中以上民眾知道的比例都在六成以上，其中以研究所

以上 (75.8%)學歷民眾知道的比例較高；國小及以下 (39.2%)學

歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 職業為專業技術人員 (88.9%)與商店老闆 /工商企業投資者

(74.0%)知道的比例較高；藍領 (58.7%)、退休 (57.0%)與無業 /

待業 (55.8%)民眾知道比例較低。  

購 買 行 為 ： 會購買真空包裝食品民眾 (73.1%)知道比例較不會購買民眾

(57.6%)高。  
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5. 民眾是否知道購買真空包裝即食食品應注意標示、外觀完整？民眾是否知道購買真空包裝即食食品應注意標示、外觀完整？民眾是否知道購買真空包裝即食食品應注意標示、外觀完整？民眾是否知道購買真空包裝即食食品應注意標示、外觀完整？  

有 93.5%受訪民眾表示知道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有

膨脹、凹陷、生鏽、封口是不是有液體流出等現象 (1,002 位 )；6.5%民眾則表

示不知道 (70 位 )。  

 

 

圖5  知道購買真空包裝即食食品應注意標示、外觀完整比例(n=1,072) 

 

 

表 14  知道購買真空包裝即食食品應注意標示、外觀完整比例  

 次數  百分比 (%) 

知 道    1,002   93.5 

不 知 道       70      6.5  

總 計    1,072 100.0 

   

不知道

6.5%

知道

93.5%
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經卡方檢定發現，不同年齡、教育程度、職業與購買真空包裝行為之民眾在知

道購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、生鏽、封口

是不是有液體流出現象的比例上有顯著差異 (樣本數小於 30 者不列入 ) (請參

閱附錄表 5-1、表 5-2，P.52-53) 

年 齡 ： 18-64 歲民眾知道比例在九成以上，差異不大；65 歲以上

(72.3%)民眾知道的比例較低。  

教 育 程 度 ： 初中、國中以上民眾知道的比例都在九成以上，差異不大；國

小及以下 (67.6%)學歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 職業為家庭主婦 (88.7%)、退休 (82.3%)與無業 /待業 (80.8%)民

眾知道比例較低，在九成以下，其餘職業民眾知道比例都在九

成以上。  

購 買 行 為 ： 會購買真空包裝食品民眾 (94.4%)知道比例較不會購買民眾

(89.3%)高。  
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6. 民眾是否知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍？民眾是否知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍？民眾是否知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍？民眾是否知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍？  

有 92.1%受訪民眾表示知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷

藏或冷凍，一定要依標示存放 (987 位 )；7.9%民眾則表示不知道 (85 位 )。  

 

 

圖6  知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別、年齡、教育程度、職業與購買真空包裝行為之民

眾在知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍的比例上有顯

著差異 (樣本數小於 30 者不列入 ) (請參閱附錄表 6-1、表 6-2，P.54-55) 

性 別 ： 女性 (95.4%)知道比例高於男性 (88.6%)。  

年 齡 ： 18-54 歲民眾知道比例在九成以上，差異不大； 65 歲以上

(70.6%)民眾知道的比例較低。  

教 育 程 度 ： 高中、高職以上學歷民眾知道的比例都在九成以上，差異不大；

國小及以下 (69.6%)學歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 退休 (77.2%)與無業 /待業 (82.7%)民眾知道比例較低，其餘職業

民眾知道比例都接近九成及以上。  

購 買 行 為 ： 會購買真空包裝食品民眾 (96.0%)知道比例較不會購買民眾

(88.6%)高。  

表 15  知道購買真空包裝即食食品後，應依標示存放在冷藏或冷凍比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    987  92.1 

不 知 道     85    7.9 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

7.9%

知道

92.1%
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7.民眾是否知道應冷藏或冷凍的真空包裝即食食品民眾是否知道應冷藏或冷凍的真空包裝即食食品民眾是否知道應冷藏或冷凍的真空包裝即食食品民眾是否知道應冷藏或冷凍的真空包裝即食食品，食用時須煮沸或加熱？，食用時須煮沸或加熱？，食用時須煮沸或加熱？，食用時須煮沸或加熱？  

有 52.2%受訪民眾表示知道購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷

藏或冷凍，食用時必須先煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上，不可馬上食用 (560

位 )；47.8%民眾則表示不知道 (512 位 )。  

 

 

圖7  知道應冷藏或冷凍的真空包裝即食食品，食用時須煮沸或加熱比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同教育程度、職業與居住行政區域之民眾在知道應冷藏或

冷凍的真空包裝即食食品，食用時須煮沸或加熱的比例上有顯著差異 (樣本數

小於 30 者不列入 ) (請參閱附錄表 7-1、表 7-2，P.56-57) 

教 育 程 度 ： 初中、國中學歷 (65.3%)民眾知道比例較其他學歷民眾高；國小

及以下 (38.2%)與研究所以上 (43.9%)學歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 藍領 (59.9%)、專業技術人員 (58.3%)與商店老闆 /工商企業投資

者 (57.3%)民眾知道比例較高；白領 (44.6%)知道比例則較低。  

行 政 區 域 ： 居住在龍井區民眾 (66.7%)、潭子區民眾 (65.9%)及沙鹿區民眾

(65.6%)知道比例較高；大雅區 (34.3%)與北區 (35.5%)民眾知道

比例較低。  

表 16  知道應冷藏或冷凍的真空包裝即食食品，食用時須煮沸或加熱比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    560  52.2 

不 知 道    512  47.8 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

47.8%
知道

52.2%
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8.民眾是否知道吃污染真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀？民眾是否知道吃污染真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀？民眾是否知道吃污染真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀？民眾是否知道吃污染真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀？  

有 49.1%受訪民眾表示知道吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒

桿菌中毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況 (526 位 )；50.9%民眾

則表示不知道 (546 位)。  

 

 

圖8  知道吃污染真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別、年齡與教育程度之民眾在知道吃污染真空包裝即

食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀的比例上有顯著差異 (請參閱附錄表

8-1、表 8-2，P.58-59) 

性 別 ： 女性 (53.5%)表示知道的比例高於男性 (44.5%)。  

年 齡 ： 45-54 歲民眾 (56.3%)表示知道的比例高於其他年齡民眾；65

歲以上 (35.3%)民眾表示知道的比例較低。  

教 育 程 度 ： 研究所以上 (60.6%)學歷民眾知道比例較其他學歷民眾高；國小

及以下 (28.4%)學歷民眾知道比例較低。  

表 17  知道吃污染真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒症狀比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    526  49.1 

不 知 道    546  50.9 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

50.9%

知道

49.1%
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9.民眾是否知道購買食品時，應注意外包裝的標示？民眾是否知道購買食品時，應注意外包裝的標示？民眾是否知道購買食品時，應注意外包裝的標示？民眾是否知道購買食品時，應注意外包裝的標示？  

有 92.0%受訪民眾表示知道購買食品時，外包裝的標示應注意是否有品名、內

容物、有效期限、食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示 (986

位 )；8.0%民眾則表示不知道 (86 位 )。  

 

 

圖9  知道購買食品時，應注意外包裝的標示比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別、年齡、教育程度與職業之民眾在知道購買食品時，

應注意外包裝的標示的比例上有顯著差異 (樣本數小於 30 者不列入 ) (請參閱

附錄表 9-1、表 9-2，P.60-61) 

性 別 ： 女性 (94.3%)表示知道的比例高於男性 (89.6%)。  

年 齡 ： 18-64 歲民眾知道比例在九成以上，其中以 18-24 歲 (97.9%)知

道的比例最高；65 歲以上 (79.8%)民眾表示知道的比例較低。  

教 育 程 度 ： 高中、高職以上學歷民眾知道比例在九成以上，比例差異不大；

國小及以下 (73.5%)學歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 學生 (98.9%)、白領 (97.7%)與商店老闆 /工商企業投資者 (94.8%)

民眾表示知道比例較高，在九成以上；退休 (84.8%)與無業 /待業

(78.8%)民眾表示知道比例較低。  

表 18  知道購買食品時，應注意外包裝的標示比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    986   92.0 

不 知 道     86    8.0 

總 計  1,072  100.0 

   

不知道

8.0%

知道

92.0%
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10.民眾是否知道注意食品安全，應民眾是否知道注意食品安全，應民眾是否知道注意食品安全，應民眾是否知道注意食品安全，應落實要洗手落實要洗手落實要洗手落實要洗手、、、、要新鮮要新鮮要新鮮要新鮮、、、、要生熟食分開要生熟食分開要生熟食分開要生熟食分開、、、、要徹要徹要徹要徹

底加熱底加熱底加熱底加熱、、、、要注意保存溫度要注意保存溫度要注意保存溫度要注意保存溫度？？？？  

有 92.5%受訪民眾表示知道為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生

熟食分開、要徹底加熱、要注意保存溫度 (992 位 )；7.5%民眾則表示不知道 (80

位 )。  

 

圖10  知道注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、  

要徹底加熱、要注意保存溫度比例(n=1,072) 

 
 

表19  知道注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、要徹底  

加熱、要注意保存溫度比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    992  92.5 

不 知 道     80   7.5 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

7.5%

知道

92.5%
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經卡方檢定發現，不同年齡、教育程度與職業之民眾在知道為了注意食品安

全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、要徹底加熱、要注意保存溫度的

比例上有顯著差異 (樣本數小於 30 者不列入 ) (請參閱附錄表 10-1、表 10-2，

P.62-63) 

年 齡 ： 18-64 歲民眾知道比例在九成以上，其中以 18-24 歲民眾

(97.9%)知道的比例最高；65 歲以上 (79.0%)民眾表示知道的比

例較低。  

教 育 程 度 ： 初中、國中以上學歷民眾知道比例在九成以上，其中研究所以

上 (100.0%)學歷民眾知道比例最高；國小及以下 (72.5%)學歷民

眾知道比例較低。  

職 業 ： 除退休 (82.3%)與無業 /待業 (82.7%)民眾表示知道比例較低外，

其 他 職 業 民 眾 知 道 比 例 都 接 近 九 成 或 以 上 ， 其 中 以 學 生

(100.0%)知道比例最高。  
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二、臺中市民眾正確用藥的認知臺中市民眾正確用藥的認知臺中市民眾正確用藥的認知臺中市民眾正確用藥的認知  

1. 民眾是否知道政府有宣導民眾不要隨意購買來路不明的藥物？民眾是否知道政府有宣導民眾不要隨意購買來路不明的藥物？民眾是否知道政府有宣導民眾不要隨意購買來路不明的藥物？民眾是否知道政府有宣導民眾不要隨意購買來路不明的藥物？  

有 92.5%受訪民眾表示知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥

物 (992 位 )；7.5%民眾則表示不知道 (80 位 )。  

 

 

圖11  知道政府有宣導民眾不要隨意購買來路不明的藥物比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別、年齡之民眾在知道政府有在宣導請民眾不要隨意

購買來路不明的藥物的比例上有顯著差異 (請參閱附錄表 11-1、表 11-2，

P.64-65) 

性 別 ： 女性 (94.1%)民眾表示知道的比例較男性 (90.9%)高。  

年 齡 ： 各年齡層之受訪民眾知道比例均在九成以上，尤以 18-24 歲

(95.0%)最高。  

表 20  知道政府有宣導民眾不要隨意購買來路不明的藥物比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    992  92.5 

不 知 道     80   7.5 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

7.5%

知道

92.5%



 29

2.民眾是否知道經過衛生署核准民眾是否知道經過衛生署核准民眾是否知道經過衛生署核准民眾是否知道經過衛生署核准的藥品包裝上有許可證字號？的藥品包裝上有許可證字號？的藥品包裝上有許可證字號？的藥品包裝上有許可證字號？  

有 89.6%受訪民眾表示知道只要是經過衛生署核准的藥品，在藥品的包裝外面

就會有許可證字號 (961 位 )；10.4%民眾則表示不知道 (111 位)。  

 

 

圖12  知道經過衛生署核准的藥品包裝上有許可證字號比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同年齡、教育程度與職業之民眾在知道只要是經過衛生署

核准的藥品，在藥品的包裝外面就會有許可證字號的比例上有顯著差異 (樣本

數小於 30 者不列入 ) (請參閱附錄表 12-1、表 12-2，P.66-67) 

年 齡 ： 25-54 歲民眾知道比例在九成以上，其中以 45-54 歲民眾

(93.0%)知道的比例最高；65 歲以上 (79.0%)民眾表示知道的比

例較低。  

教 育 程 度 ： 初中、國中以上學歷民眾知道比例在九成左右，比例差異不大；

國小及以下 (72.5%)學歷民眾知道比例較低。  

職 業 ： 專業技術人員 (97.2%)與白領 (93.8%)民眾知道比例較高；學生

(84.9%)與無業 /待業 (78.8%)民眾表示知道比例較低。  

表 21  知道經過衛生署核准的藥品包裝上有許可證字號比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    961  89.6 

不 知 道    111  10.4 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

10.4%

知道

89.6%
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3.民眾是否聽過臺中市政府衛生局民眾是否聽過臺中市政府衛生局民眾是否聽過臺中市政府衛生局民眾是否聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全的訊息？所宣導有關用藥安全的訊息？所宣導有關用藥安全的訊息？所宣導有關用藥安全的訊息？  

有 34.9%臺中市民眾表示聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全的訊息

(374 位 )；65.1%民眾則表示沒有聽過 (698 位 )。  

 

 

圖13  聽過臺中市政府衛生局/所宣導有關用藥安全的訊息比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別之民眾在聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥

安全的訊息的比例上有顯著差異 (請參閱附錄表 13-1、表 13-2，P.68-69) 

性 別 ： 女性 (40.3%)民眾表示聽過的比例較男性 (29.4%)高。  

表 22  聽過臺中市政府衛生局/所宣導有關用藥安全的訊息比例 

 次數  百分比 (%) 

聽 過    374  34.9 

沒 聽 過    698  65.1 

總 計  1,072 100.0 

   

沒有聽過

65.1%

聽過

34.9%
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4.民眾對臺中市衛生局民眾對臺中市衛生局民眾對臺中市衛生局民眾對臺中市衛生局 /所宣導用藥安全的滿意度。所宣導用藥安全的滿意度。所宣導用藥安全的滿意度。所宣導用藥安全的滿意度。  

有聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全的民眾中，有 61.8%臺中市民

眾滿意衛生局 /所宣導用藥安全的努力與成效 (9.9%非常滿意、51.9%滿意 )；

21.4%民眾則表示不滿意 (20.9%不滿意、0.5%非常不滿意 )；有 14.4%民眾表

示普通，有 2.4%民眾表示不知道 /拒答。  

 

表 23  民眾對臺中市衛生局 /所宣導用藥安全的滿意度  

滿意程度滿意程度滿意程度滿意程度 非常滿意非常滿意非常滿意非常滿意 滿意滿意滿意滿意 普通普通普通普通 不滿意不滿意不滿意不滿意 
非常不滿非常不滿非常不滿非常不滿

意意意意 

不知道不知道不知道不知道/

拒答拒答拒答拒答 
總和總和總和總和 

次數 37 194 54 78 2 9 374 

比例 9.9% 51.9% 14.4% 20.9% 0.5% 2.4% 100.0% 

 

圖14  民眾對臺中市衛生局/所宣導用藥安全的滿意度(n=374) 

 
 

經卡方檢定發現，不同教育程度之民眾對衛生局 /所宣導用藥安全的滿意度有

顯著差異 (樣本數小於 30 者不列入 ) (請參閱附錄表 14-1、表 14-2，P.70-71) 

教 育 程 度 ： 初中、國中 (80.5%)學歷民眾表示滿意的比例較其他學歷民眾

高；高中、高職 (53.0%)學歷民眾表示滿意的比例較低。  

9.9%

51.9%

14.4%

20.9%

0.5% 2.4%

非常滿意 滿意 普通 不滿意 非常不滿意 不知道/拒答

61.8% 

21.4% 
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5.民眾聽過臺中市政府衛生局民眾聽過臺中市政府衛生局民眾聽過臺中市政府衛生局民眾聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全訊息來源。所宣導用藥安全訊息來源。所宣導用藥安全訊息來源。所宣導用藥安全訊息來源。  

民眾聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全訊息管道主要是「電視」

(55.6%)，其他依序為「文宣傳單」 (25.7%)、「網路得知」 (16.0%)、「廣播」

(14.4%)、「醫院 /醫生告知」(13.9%)、「報紙」(12.6%)、「親身經歷 (參加宣導

活動 )」(9.1%)、「親朋好友告知」(8.6%)與「學校宣導」(5.6%)，其他管道比

例在 2.0%以下。 (請參閱附錄表 15-1、表 15-2，P.72-75) 

 

表 24  聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全訊息管道次數表 (n=374) 

項 目  次數  百分比 (%) 

電 視  208 55.6 

文 宣 傳 單  96 25.7 

網 路 得 知  60 16.0 

廣 播  54 14.4 

醫 院 / 醫 生 告 知  52 13.9 

報 紙  47 12.6 

親 身 經 歷  

( 參 加 宣 導 活 動 ) 
34 9.1 

親 朋 好 友 告 知  32 8.6 

學 校 宣 導  21 5.6 

公 家 機 關 跑 馬 燈  7 1.9 

雜 誌  5 1.3 

里 長 告 知  5 1.3 

宣 傳 布 條  3 0.8 

手 機 簡 訊  1 0.3 

衛 生 所 電 話 宣 導  1 0.3 

忘 記 了  3 0.8 

註：本問項為複選題，故百分比總和不為 100％。  
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圖15  聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全訊息管道 (複選 )(n=374) 

 

55.6%

25.7%

16.0%

14.4%

13.9%

12.6%

9.1%

5.6%

1.9%

1.3%

1.3%

0.8%

0.3%

0.3%

0.8%

8.6%

電視

文宣傳單

網路得知

廣播

醫院/醫生告知

報紙

親身經歷(參加宣導活動)

親朋好友告知

學校宣導

公家機關跑馬燈

雜誌

里長告知

宣傳布條

手機簡訊

衛生所電話宣導

忘記了
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6.民眾購買藥品管道。民眾購買藥品管道。民眾購買藥品管道。民眾購買藥品管道。  

「藥局」(69.1%)與「醫院、診所」（51.8%）是臺中市民眾主要購買藥物的地

方，「藥妝店」 (6.4%)與「大賣場」 (1.0%)次之，其餘管道比例低於 1%。 (請

參閱附錄表 16-1、表 16-2，P.76-77) 

 

表 25  民眾購買藥品管道次數表 (n=1,072) 

項 目  次數 百分比 (%) 

藥 局  741 69.1 

醫 院 、 診 所  555 51.8 

藥 妝 店  69 6.4 

大 賣 場  11 1.0 

藥 廠  3 0.3 

網 路  3 0.3 

電 台  1 0.1 

便 利 商 店  1 0.1 

夜 市 地 攤  1 0.1 

遊 覽 車 上  1 0.1 

沒 買 過 藥  36 3.4 

註：本問項為複選題，故百分比總和不為 100％。  
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圖16  民眾購買藥品管道 (n=1,072) 

 

 

69.1%

51.8%

6.4%

1.0%

0.3%

0.3%

0.1%

0.1%

0.1%

0.1%

3.4%

藥局

醫院、診所

藥妝店

大賣場

藥廠

網路

電台

便利商店

夜市地攤

遊覽車上

沒買過藥
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7.民眾是否知道確保用藥安全應注意民眾是否知道確保用藥安全應注意民眾是否知道確保用藥安全應注意民眾是否知道確保用藥安全應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療

效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人？效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人？效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人？效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人？  

有 98.2%受訪民眾表示知道為了確保用藥安全，應注意不聽信別人推薦的藥、

不相信有神奇療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別

人 (1,053 位 )；1.8%民眾則表示不知道 (19 位 )。(請參閱附錄表 17-1、表 17-2，

P.78-79) 

 

圖17  知道確保用藥安全應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療效的藥、 

不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人(n=1,072) 

 
 

表 26  知道確保用藥安全應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療效的

藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人比例  

 次數  百分比 (%) 

知 道  1,053  98.2 

不 知 道    19   1.8 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

1.8%

知道

98.2%
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8.民眾是否知道使用藥品應注意民眾是否知道使用藥品應注意民眾是否知道使用藥品應注意民眾是否知道使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清

楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師

聯繫？聯繫？聯繫？聯繫？  

有 97.5%受訪民眾表示知道使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達自己身體

狀況、看清楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟

藥師聯繫 (1,045 位 )；2.5%民眾則表示不知道 (27 位 )。 (請參閱附錄表 18-1、

表 18-2，P.80-81) 

 

圖18  知道使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清楚藥品標示 

、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫(n=1,072) 

 
 

表 27  知道使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清楚藥品

標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫  

 次數  百分比 (%) 

知 道   1,045  97.5 

不 知 道     27   2.5 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

2.5%

知道

97.5%



 38

9.民眾是否知道在服用藥物時，除了可以請教開藥的醫師，還可以詢問藥師相關民眾是否知道在服用藥物時，除了可以請教開藥的醫師，還可以詢問藥師相關民眾是否知道在服用藥物時，除了可以請教開藥的醫師，還可以詢問藥師相關民眾是否知道在服用藥物時，除了可以請教開藥的醫師，還可以詢問藥師相關

問題？問題？問題？問題？  

有 93.3%受訪民眾表示知道在服用藥物時，若發現藥物的相關問題，除了可以

請教開藥的醫師，還可以詢問藥師 (1,000 位 )；6.7%民眾則表示不知道 (72 位 )。 

 

圖19  知道在服用藥物時，可以詢問藥師相關問題比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別、年齡與教育程度之民眾在知道在服用藥物時，可

以詢問藥師相關問題的比例上有顯著差異 (請參閱附錄表 19-1、表 19-2，

P.82-83) 

性 別 ： 女性 (95.8%)知道的比例高於男性 (90.7%)。  

年 齡 ： 18-64 歲民眾知道比例在九成以上，其中以 35-44 歲民眾

(96.8%)與 25-34 歲 (96.6%)知道的比例最高；65 歲以上 (84.0%)

民眾表示知道的比例較低。  

教 育 程 度 ： 初中、國中學歷以上民眾知道比例在九成三以上，比例差異不

大；國小及以下 (83.3%)學歷民眾知道比例較低。  

表 28  知道在服用藥物時，可以詢問藥師相關問題比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道   1,000  93.3 

不 知 道     72   6.7 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

6.7%

知道

93.3%

1,000 位 

72 位 
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10.民眾是否民眾是否民眾是否民眾是否知道不同醫院診所藥品，須詢問醫師或藥師確認是否可以一起吃？知道不同醫院診所藥品，須詢問醫師或藥師確認是否可以一起吃？知道不同醫院診所藥品，須詢問醫師或藥師確認是否可以一起吃？知道不同醫院診所藥品，須詢問醫師或藥師確認是否可以一起吃？  

有 92.4%受訪民眾表示知道不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師

或藥師是不是可以一起吃後，才可以安心吃 (990 位 )；7.6%民眾則表示不知道

(82 位 )。  

 

圖20  知道不同醫院診所藥品，須詢問醫師或藥師確認是否可一起吃比例(n=1,072) 

 
 

經卡方檢定發現，不同性別、年齡與職業之民眾在知道不同醫院診所藥品，須

詢問醫師或藥師確認是否可以一起吃的比例上有顯著差異 (樣本數小於 30 者

不列入 ) (請參閱附錄表 20-1、表 20-2，P.84-85) 

性 別 ： 女性 (94.3%)知道的比例高於男性 (90.3%)。  

年 齡 ： 25-64 歲民眾知道比例在九成以上，其中以 55-64 歲民眾

(96.5%)知道的比例最高；65 歲以上 (85.7%)民眾表示知道的比

例較低。  

職 業 ： 除了學生 (84.9%)、退休 (88.6%)與無業 /待業 (88.5%)民眾知道比

例在九成以下，其他職業知道比例都有九成以上，其中專業技

術人員 (100.0%)知道比例最高。  

表 29  知道不同醫院診所藥品，須詢問醫師或藥師確認是否可一起吃比例 

 次數  百分比 (%) 

知 道    990  92.4 

不 知 道     82   7.6 

總 計  1,072 100.0 

   

不知道

7.6%

知道

92.4%

990 位 

82 位 
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第伍章第伍章第伍章第伍章   結論與建議結論與建議結論與建議結論與建議  

一、結論一、結論一、結論一、結論  

1.近四成七臺中市民眾會購買真空包裝即食食品；主要透過超市與賣場購買近四成七臺中市民眾會購買真空包裝即食食品；主要透過超市與賣場購買近四成七臺中市民眾會購買真空包裝即食食品；主要透過超市與賣場購買近四成七臺中市民眾會購買真空包裝即食食品；主要透過超市與賣場購買  

有 46.7%臺中市民眾表示會購買真空包裝的即食食品，主要透過超市與賣場

購買。交叉分析發現，學歷較高民眾購買比例較高，國初中以下學歷民眾購

買比例較低，顯示在國人學歷逐漸提高的現況下，由於工作壓力與生活習慣

改變，外食或購買真空包裝即食食品的比例逐漸增加。  

2.民眾對真空包裝即食食品之儲存認知、食用方式知識仍有加強空間民眾對真空包裝即食食品之儲存認知、食用方式知識仍有加強空間民眾對真空包裝即食食品之儲存認知、食用方式知識仍有加強空間民眾對真空包裝即食食品之儲存認知、食用方式知識仍有加強空間  

比較民眾對真空包裝即食食品各項應注意項目時，發現民眾對購買時應注意

之事項都有相當高比例的認知，包括注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、生

鏽、封口是不是有液體流出 (93.5%)，落實洗手、新鮮、要生熟食分開，要徹

底加熱、注意保存溫度 (92.5%)，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，一定要依

標示存放 (92.1%)、應注意是否有品名、內容物、有效期限、食品添加物名稱、

廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示 (92.0%)。顯示民眾在購買食品時，都

會小心注意標示，避免買到不衛生或來路不明的食品。  

惟僅約半數民眾具有真空包裝即食食品保存與食用方式的正確認知，包括真

空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及儲存 (64.8%)、真空包裝即食

產品，不一定都可即時食用 (61.6%)、真空包裝即食食品標示上註明應冷藏或

冷凍，食用時須煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上 (52.2%)、吃了遭污染的真空包

裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒之症狀 (49.1%)，顯示民眾購買真空包

裝即食食品之儲存、食用方式知識仍有加強空間。  

表 30  民眾對真空包裝即食食品認知比較  

項 目項 目項 目項 目  知道知道知道知道  不知道不知道不知道不知道  

真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、生鏽、

封口是不是有液體流出  
93.5% 6.5% 

應落實洗手、新鮮、要生熟食分開，要徹底加熱、注意保存溫度  92.5% 7.5% 

真空包裝即食食品標示上有註明應放在冷藏或冷凍，一定要依標

示存放  
92.1% 7.9% 

購買食品時，應注意是否有品名、內容物、有效期限、食品添加

物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示  
92.0% 8.0% 

真空包裝即食產品，不一定可在「室溫」下販售及儲存  64.8% 35.2% 

真空包裝即食產品，不一定都可以打開後即可食用  61.6% 38.4% 

真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，食用時必

須先煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上  
52.2% 47.8% 

吃了遭污染的真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒之症

狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾等情況  
49.1% 50.9% 
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3.近九成三民眾知道政府宣導不要隨意購買來路不明藥物；約九成民眾知道衛生近九成三民眾知道政府宣導不要隨意購買來路不明藥物；約九成民眾知道衛生近九成三民眾知道政府宣導不要隨意購買來路不明藥物；約九成民眾知道衛生近九成三民眾知道政府宣導不要隨意購買來路不明藥物；約九成民眾知道衛生

署核准藥品包裝上有許可證字號署核准藥品包裝上有許可證字號署核准藥品包裝上有許可證字號署核准藥品包裝上有許可證字號  

有 92.5%民眾知道政府有宣導不要隨意購買來路不明藥物；另外，有 89.6%

民眾知道衛生署核准藥物包裝上有許可證字號，顯示政府長期以來宣導國人

正確用藥觀念已經得到成效。  

4.近三成五知道臺中市政府衛生局宣導用藥安全訊息；電視是主要訊息管道近三成五知道臺中市政府衛生局宣導用藥安全訊息；電視是主要訊息管道近三成五知道臺中市政府衛生局宣導用藥安全訊息；電視是主要訊息管道近三成五知道臺中市政府衛生局宣導用藥安全訊息；電視是主要訊息管道  

有 34.9%臺中市民眾表示聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全訊息，

主要聽到訊息管道為「電視」(55.6%)，其他依序為「文宣傳單」(25.7%)、「網

路得知」(16.0%)、「廣播」(14.4%)、「醫院 /醫生告知」(13.9%)、「報紙」(12.6%)、

「親身經歷親身經歷親身經歷親身經歷 (參加宣導活動參加宣導活動參加宣導活動參加宣導活動 )」(9.1%)、「親朋好友告知」(8.6%)與「學校宣導」

(5.6%)等。聽過民眾中，有 61.8%臺中市民眾滿意衛生局 /所宣導用藥安全的

努力與成效，顯示仍需持續加強宣導。   

在民眾購買藥品管道方面主要為「藥局」(69.1%)與「醫院、診所」（51.8%），

「藥妝店」 (6.4%)與「大賣場」 (1.0%)次之。  

5.民眾對正確用藥安全認知達九成以上民眾對正確用藥安全認知達九成以上民眾對正確用藥安全認知達九成以上民眾對正確用藥安全認知達九成以上  

民眾對各項用藥安全認知達九成以上，顯示政府長期宣導各項用藥安全，國

人已建立起完善的用藥安全認知。各項用藥安全認知主要有不聽信別人推薦

的藥、不相信神奇療效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦

藥給別人 (98.2%)、使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達身體狀況、看清藥

品標示、清楚用藥方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫 (97.5%)、

發現藥物的相關問題，除了可以請教開藥的醫師，還可以詢問藥師 (93.3%)、

不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師是不是可以一起吃

後，才可以安心吃 (92.4%)。  

表 31  民眾對正確用藥安全認知比較  

項 目項 目項 目項 目  知道知道知道知道  不知道不知道不知道不知道  

不聽信別人推薦的藥、不相信神奇療效的藥、不買來路不

明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人  
98.2% 1.8% 

使用藥品應注意清楚跟醫師或藥師表達身體狀況、看清藥

品標示、清楚用藥方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師

跟藥師聯繫  

97.5% 2.5% 

發現藥物的相關問題，除了可以請教開藥的醫師，還可以

詢問藥師  
93.3% 6.7% 

不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師

是不是可以一起吃後，才可以安心吃  
92.4% 7.6% 
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二、建議二、建議二、建議二、建議  

1.強力宣導即食食品正確食用與保存方式強力宣導即食食品正確食用與保存方式強力宣導即食食品正確食用與保存方式強力宣導即食食品正確食用與保存方式  

由於國人生活步調快速，越來越多國人在飲食上強調快速與方便的飲食習

慣，外食比例也同時增加，因此真空包裝即食食品逐漸成為許多民眾日常飲

食選擇。為因應國人飲食習慣改變，建立即食食品正確食用與保存觀念是為

國人健康把關的關鍵之一。  

從調查數據可以看出，多數民眾在購買過程中都能注意到食品包裝上的各項

標示，惟仍有將近半數民眾對即食食品沒有正確的食用與保存方式之觀念，

因此未來在宣導正確即食食品食用觀念時，應將重點放在食用與保存方式。

建議在超市或賣場食品區貼上宣傳海報或字條，讓購買民眾容易接觸到相關

訊息。  

2.嚴格把關傳統市場食品衛生嚴格把關傳統市場食品衛生嚴格把關傳統市場食品衛生嚴格把關傳統市場食品衛生  

依調查顯示有 14.4%民眾購買即食食品的地方為菜市場攤販，由於傳統市場

食品來源廣泛，例如養殖場、屠宰場、魚市場等等，相關單位應定期或不定

期前往抽驗檢查，建立一套嚴格衛生要求，杜絕不安全的食品。唯有合法與

衛生安全的食品供應，才能為國人健康把關。  

3.鼓勵民眾有用藥需求時，應透過醫師或藥師取得鼓勵民眾有用藥需求時，應透過醫師或藥師取得鼓勵民眾有用藥需求時，應透過醫師或藥師取得鼓勵民眾有用藥需求時，應透過醫師或藥師取得  

調查指出，藥局、醫院或診所是民眾購買或取得藥品的主要管道，其次年輕

族群則有部分選擇藥妝店購買藥品。醫院或診所因在取得過程中都必須由醫

生診斷是較安全的取得藥品管道；坊間藥局則一般會有合格藥師把關，相關

單位應透過各種管道說服民眾用藥應透過醫師或藥師取得才有保障，同時宣

導醫師、藥師販賣藥品應具備之品德，若判斷求購民眾不需要藥品治療時，

應盡告知義務，且不販賣不適當藥品。  

4.利利利利用電視宣導可達到最佳效果用電視宣導可達到最佳效果用電視宣導可達到最佳效果用電視宣導可達到最佳效果  

數據顯示，「電視」是民眾接收用藥安全觀念的最主要宣導管道，未來依然要

依賴電視加以宣傳用藥安全認知，達到最大的宣導效果。往後相關單位可透

過與地方有線電視系統業者合作，以跑馬燈方式在民眾最常收看的頻道宣

導，例如新聞與戲劇頻道等，增加民眾接觸機會，加深民眾印象。同時也可

以製作宣導廣告，透過廣告以淺顯易懂說故事方式讓民眾容易記憶，尤其是

年長民眾印象，達到廣告效果。  
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附錄Ⅰ附錄Ⅰ附錄Ⅰ附錄Ⅰ   統計表統計表統計表統計表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. 統計表中關聯性分析採「卡方檢定」(Pearson 的 Chi-square Test)。 

＊    表示 P＜0.05，即在 95%的信心水準下，基本問題與題目問項為顯著差異。 

＊＊  表示 P＜0.01，即在 99%的信心水準下，基本問題與題目問項為顯著差異。 

＊＊＊表示 P＜0.001，即在 99.9%的信心水準下，基本問題與題目問項為顯著差異。 

基本資料或回答項目的「不知道/拒答」，不列入卡方值計算。此外，各屬性樣本數偏

低之族群不列入卡方值計算。因此，交叉表所列之檢定結果為修正選項後之結果，

不過，表中仍維持原變數選項分類。 

2. 為符合卡方檢定之假設，各格內的期望次數應該至少為 1，而且不應有超過 25%的

格子有少於 5 的期望次數。若不符合卡方檢定假設者，將以「＃」表示項目不符合

統計基本假設。 

3. 統計表中所列之樣本數與百分比為加權推估後之數據。 

4. 因四捨五入關係,百分比總和可能不為 100.0%。 
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表 1-1 請問您平常是否會買真空包裝即食食品？ 

  樣本數 會 不會 

全 體 1,072 46.7% 53.3% 

女 544 47.2% 52.8% 
性別 

男 528 46.2% 53.8% 

1 8 - 2 4 歲 140 52.1% 47.9% 

2 5 - 3 4 歲 238 47.9% 52.1% 

3 5 - 4 4 歲 221 48.0% 52.0% 

4 5 - 5 4 歲 213 53.5% 46.5% 

5 5 - 6 4 歲 141 43.3% 56.7% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 27.7% 72.3% 

國 小 及 以 下 102 26.5% 73.5% 

初 中 、 國 中 101 39.6% 60.4% 

高 中 、 高 職 339 50.7% 49.3% 

專 科 168 48.8% 51.2% 

大 學 293 48.8% 51.2% 

研 究 所 及 以 上 66 54.5% 45.5% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 33.3% 66.7% 

白 領 258 48.4% 51.6% 

藍 領 269 44.2% 55.8% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 46.9% 53.1% 

專 業 技 術 人 員 36 58.3% 41.7% 

自 由 業 8 62.5% 37.5% 

學 生 93 55.9% 44.1% 

家 庭 主 婦 177 42.4% 57.6% 

退 休 79 41.8% 58.2% 

無 業 / 待 業 52 48.1% 51.9% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 4 25.0% 75.0% 
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表 1-2 請問您平常是否會買真空包裝即食食品？ 

  樣本數 會 不會 

全 體 1,072 46.7% 53.3% 

中 區 8 25.0% 75.0% 

東 區 31 45.2% 54.8% 

西 區 47 42.6% 57.4% 

南 區 47 46.8% 53.2% 

北 區 62 51.6% 48.4% 

西 屯 區 79 45.6% 54.4% 

南 屯 區 58 51.7% 48.3% 

北 屯 區 100 38.0% 62.0% 

豐 原 區 66 39.4% 60.6% 

大 里 區 80 52.5% 47.5% 

太 平 區 72 51.4% 48.6% 

大 甲 區 31 45.2% 54.8% 

和 平 區 9 66.7% 33.3% 

清 水 區 35 48.6% 51.4% 

梧 棲 區 21 28.6% 71.4% 

沙 鹿 區 32 65.6% 34.4% 

東 勢 區 22 40.9% 59.1% 

新 社 區 11 27.3% 72.7% 

神 岡 區 26 53.8% 46.2% 

大 雅 區 35 42.9% 57.1% 

潭 子 區 41 36.6% 63.4% 

后 里 區 22 63.6% 36.4% 

石 岡 區 7 71.4% 28.6% 

外 埔 區 13 46.2% 53.8% 

大 安 區 8 37.5% 62.5% 

龍 井 區 30 46.7% 53.3% 

大 肚 區 23 56.5% 43.5% 

霧 峰 區 28 39.3% 60.7% 

行政

區域 

烏 日 區 28 57.1% 42.9% 
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表 2-1 請問您常常到什麼地方購買真空包裝即食食品？(可複選) 

  樣本數 超市 賣場 
菜市場攤

販 
便利商店 店家 網路購物 百貨公司 

全 體 501 56.9% 50.7% 14.4% 13.2% 12.2% 2.4% 0.6% 

女 257 56.4% 50.6% 16.0% 9.3% 12.5% 3.9% 0.4% 
性別 

男 244 57.6% 51.4% 12.8% 17.3% 11.5% 0.8% 0.8% 

1 8 - 2 4 歲 73 52.1% 50.7% 15.1% 30.1% 12.3% 0.0% 0.0% 

2 5 - 3 4 歲 114 39.5% 60.5% 14.0% 20.2% 12.3% 6.1% 0.0% 

3 5 - 4 4 歲 106 65.1% 49.1% 9.4% 9.4% 16.0% 2.8% 1.9% 

4 5 - 5 4 歲 114 67.5% 48.2% 11.4% 7.0% 7.0% 1.8% 0.0% 

5 5 - 6 4 歲 61 62.3% 39.3% 18.0% 1.6% 16.4% 0.0% 3.3% 

年齡 

6 5 歲 以 上 33 51.5% 57.6% 36.4% 9.1% 6.1% 0.0% 0.0% 

國 小 及 以 下 27 51.9% 51.9% 29.6% 7.4% 3.7% 0.0% 0.0% 

初 中 、 國 中 40 57.5% 40.0% 22.5% 5.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

高 中 、 高 職 172 64.5% 49.4% 9.9% 14.0% 10.5% 0.6% 0.0% 

專 科 82 62.2% 50.0% 20.7% 11.0% 8.5% 1.2% 0.0% 

大 學 143 43.4% 55.2% 12.6% 17.5% 16.8% 3.5% 0.7% 

研 究 所 及 以 上 36 61.1% 52.8% 8.3% 11.1% 13.9% 13.9% 2.8% 

教育

程度 

拒 答 1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白 領 125 57.6% 48.0% 8.8% 11.2% 12.8% 5.6% 0.8% 

藍 領 119 58.0% 54.6% 17.6% 16.0% 8.4% 0.0% 0.0% 

商店老闆/工商企

業 投 資 者 
45 51.1% 51.1% 13.3% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 

專 業 技 術 人 員 21 38.1% 47.6% 14.3% 14.3% 19.0% 9.5% 4.8% 

自 由 業 5 100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

學 生 52 50.0% 55.8% 7.7% 30.8% 13.5% 0.0% 0.0% 

家 庭 主 婦 75 70.7% 49.3% 18.7% 4.0% 9.3% 1.3% 0.0% 

退 休 33 45.5% 45.5% 36.4% 6.1% 12.1% 0.0% 0.0% 

無 業 / 待 業 25 56.0% 44.0% 8.0% 16.0% 12.0% 8.0% 0.0% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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表 2-2 請問您常常到什麼地方購買真空包裝即食食品？(可複選) 

  樣本數 超市 賣場 
菜市場攤

販 
便利商店 店家 網路購物 百貨公司 

全 體 501 56.9% 50.7% 14.4% 13.2% 12.2% 2.4% 0.6% 

中 區 2 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東 區 14 57.1% 42.9% 14.3% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 

西 區 20 50.0% 40.0% 25.0% 5.0% 10.0% 5.0% 0.0% 

南 區 22 40.9% 72.7% 13.6% 4.5% 18.2% 0.0% 0.0% 

北 區 32 40.6% 71.9% 9.4% 6.3% 15.6% 0.0% 3.1% 

西 屯 區 36 55.6% 66.7% 5.6% 11.1% 0.0% 2.8% 0.0% 

南 屯 區 30 56.7% 50.0% 6.7% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

北 屯 區 38 47.4% 60.5% 7.9% 23.7% 15.8% 7.9% 2.6% 

豐 原 區 26 42.3% 53.8% 23.1% 26.9% 15.4% 0.0% 0.0% 

大 里 區 42 54.8% 38.1% 19.0% 16.7% 16.7% 4.8% 0.0% 

太 平 區 37 35.1% 64.9% 10.8% 5.4% 10.8% 5.4% 0.0% 

大 甲 區 14 85.7% 0.0% 7.1% 7.1% 28.6% 0.0% 0.0% 

和 平 區 6 66.7% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

清 水 區 17 64.7% 35.3% 11.8% 29.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

梧 棲 區 6 66.7% 16.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

沙 鹿 區 21 47.6% 57.1% 14.3% 4.8% 14.3% 0.0% 0.0% 

東 勢 區 9 88.9% 55.6% 33.3% 22.2% 11.1% 22.2% 0.0% 

新 社 區 3 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

神 岡 區 14 85.7% 28.6% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 

大 雅 區 15 33.3% 86.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

潭 子 區 15 86.7% 60.0% 6.7% 6.7% 13.3% 6.7% 0.0% 

后 里 區 14 64.3% 42.9% 14.3% 7.1% 14.3% 0.0% 0.0% 

石 岡 區 5 100.0% 100.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

外 埔 區 6 100.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 安 區 3 66.7% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

龍 井 區 14 71.4% 50.0% 14.3% 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 

大 肚 區 13 76.9% 15.4% 7.7% 23.1% 23.1% 0.0% 0.0% 

霧 峰 區 11 54.5% 45.5% 18.2% 27.3% 9.1% 0.0% 0.0% 

行政

區域 

烏 日 區 16 56.3% 50.0% 31.3% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 
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表 3-1 請問您知道真空包裝即食產品，不一定都可以打開後即可食用嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 61.6% 38.4% 

女 544 63.4% 36.6% 
性別 

男 528 59.7% 40.3% 

1 8 - 2 4 歲 140 49.3% 50.7% 

2 5 - 3 4 歲 238 63.9% 36.1% 

3 5 - 4 4 歲 221 70.1% 29.9% 

4 5 - 5 4 歲 213 64.8% 35.2% 

5 5 - 6 4 歲 141 61.0% 39.0% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 50.4% 49.6% 

國 小 及 以 下 102 35.3% 64.7% 

初 中 、 國 中 101 65.3% 34.7% 

高 中 、 高 職 339 64.6% 35.4% 

專 科 168 66.1% 33.9% 

大 學 293 61.4% 38.6% 

研 究 所 及 以 上 66 71.2% 28.8% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 33.3% 66.7% 

白 領 258 67.1% 32.9% 

藍 領 269 62.1% 37.9% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 64.6% 35.4% 

專 業 技 術 人 員 36 80.6% 19.4% 

自 由 業 8 37.5% 62.5% 

學 生 93 50.5% 49.5% 

家 庭 主 婦 177 59.3% 40.7% 

退 休 79 58.2% 41.8% 

無 業 / 待 業 52 48.1% 51.9% 

職業 

** 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 

會 501 70.3% 29.7% 購買

行為 不 會 571 53.9% 46.1% 
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表 3-2 請問您知道真空包裝即食產品，不一定都可以打開後即可食用嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 61.6% 38.4% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 61.3% 38.7% 

西 區 47 68.1% 31.9% 

南 區 47 63.8% 36.2% 

北 區 62 64.5% 35.5% 

西 屯 區 79 62.0% 38.0% 

南 屯 區 58 69.0% 31.0% 

北 屯 區 100 56.0% 44.0% 

豐 原 區 66 66.7% 33.3% 

大 里 區 80 57.5% 42.5% 

太 平 區 72 61.1% 38.9% 

大 甲 區 31 61.3% 38.7% 

和 平 區 9 55.6% 44.4% 

清 水 區 35 54.3% 45.7% 

梧 棲 區 21 57.1% 42.9% 

沙 鹿 區 32 62.5% 37.5% 

東 勢 區 22 86.4% 13.6% 

新 社 區 11 54.5% 45.5% 

神 岡 區 26 65.4% 34.6% 

大 雅 區 35 54.3% 45.7% 

潭 子 區 41 82.9% 17.1% 

后 里 區 22 54.5% 45.5% 

石 岡 區 7 85.7% 14.3% 

外 埔 區 13 61.5% 38.5% 

大 安 區 8 50.0% 50.0% 

龍 井 區 30 40.0% 60.0% 

大 肚 區 23 56.5% 43.5% 

霧 峰 區 28 57.1% 42.9% 

行政

區域 

烏 日 區 28 39.3% 60.7% 
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表 4-1 請問您知道真空包裝即食食品，不一定都可以在「室溫」下販售及

儲存？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 64.8% 35.2% 

女 544 69.1% 30.9% 性別 

** 男 528 60.4% 39.6% 

1 8 - 2 4 歲 140 67.9% 32.1% 

2 5 - 3 4 歲 238 63.4% 36.6% 

3 5 - 4 4 歲 221 70.6% 29.4% 

4 5 - 5 4 歲 213 68.1% 31.9% 

5 5 - 6 4 歲 141 65.2% 34.8% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 47.1% 52.9% 

國 小 及 以 下 102 39.2% 60.8% 

初 中 、 國 中 101 70.3% 29.7% 

高 中 、 高 職 339 66.7% 33.3% 

專 科 168 70.8% 29.2% 

大 學 293 63.8% 36.2% 

研 究 所 及 以 上 66 75.8% 24.2% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 65.5% 34.5% 

藍 領 269 58.7% 41.3% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 74.0% 26.0% 

專 業 技 術 人 員 36 88.9% 11.1% 

自 由 業 8 37.5% 62.5% 

學 生 93 69.9% 30.1% 

家 庭 主 婦 177 67.8% 32.2% 

退 休 79 57.0% 43.0% 

無 業 / 待 業 52 55.8% 44.2% 

職業 

** 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 

會 501 73.1% 26.9% 購買

行為 

*** 不 會 571 57.6% 42.4% 
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表 4-2 請問您知道真空包裝即食食品，不一定都可以在「室溫」下販售及

儲存？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 64.8% 35.2% 

中 區 8 62.5% 37.5% 

東 區 31 74.2% 25.8% 

西 區 47 72.3% 27.7% 

南 區 47 66.0% 34.0% 

北 區 62 69.4% 30.6% 

西 屯 區 79 72.2% 27.8% 

南 屯 區 58 77.6% 22.4% 

北 屯 區 100 67.0% 33.0% 

豐 原 區 66 63.6% 36.4% 

大 里 區 80 56.3% 43.7% 

太 平 區 72 56.9% 43.1% 

大 甲 區 31 67.7% 32.3% 

和 平 區 9 22.2% 77.8% 

清 水 區 35 60.0% 40.0% 

梧 棲 區 21 61.9% 38.1% 

沙 鹿 區 32 68.8% 31.2% 

東 勢 區 22 72.7% 27.3% 

新 社 區 11 54.5% 45.5% 

神 岡 區 26 69.2% 30.8% 

大 雅 區 35 62.9% 37.1% 

潭 子 區 41 63.4% 36.6% 

后 里 區 22 77.3% 22.7% 

石 岡 區 7 71.4% 28.6% 

外 埔 區 13 38.5% 61.5% 

大 安 區 8 75.0% 25.0% 

龍 井 區 30 50.0% 50.0% 

大 肚 區 23 69.6% 30.4% 

霧 峰 區 28 53.6% 46.4% 

行政

區域 

烏 日 區 28 57.1% 42.9% 
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表 5-1 購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、生

鏽、封口是不是有液體流出，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 93.5% 6.5% 

女 544 94.7% 5.3% 
性別 

男 528 92.2% 7.8% 

1 8 - 2 4 歲 140 98.6% 1.4% 

2 5 - 3 4 歲 238 96.6% 3.4% 

3 5 - 4 4 歲 221 97.3% 2.7% 

4 5 - 5 4 歲 213 95.3% 4.7% 

5 5 - 6 4 歲 141 92.2% 7.8% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 72.3% 27.7% 

國 小 及 以 下 102 67.6% 32.4% 

初 中 、 國 中 101 92.1% 7.9% 

高 中 、 高 職 339 95.6% 4.4% 

專 科 168 97.6% 2.4% 

大 學 293 97.3% 2.7% 

研 究 所 及 以 上 66 98.5% 1.5% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 98.4% 1.6% 

藍 領 269 94.4% 5.6% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 97.9% 2.1% 

專 業 技 術 人 員 36 97.2% 2.8% 

自 由 業 8 87.5% 12.5% 

學 生 93 97.8% 2.2% 

家 庭 主 婦 177 88.7% 11.3% 

退 休 79 82.3% 17.7% 

無 業 / 待 業 52 80.8% 19.2% 

職業 

*** 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 

會 501 98.4% 1.6% 購買

行為 

*** 不 會 571 89.3% 10.7% 
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表 5-2 購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、生

鏽、封口是不是有液體流出，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 93.5% 6.5% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 93.5% 6.5% 

西 區 47 95.7% 4.3% 

南 區 47 95.7% 4.3% 

北 區 62 91.9% 8.1% 

西 屯 區 79 94.9% 5.1% 

南 屯 區 58 98.3% 1.7% 

北 屯 區 100 94.0% 6.0% 

豐 原 區 66 92.4% 7.6% 

大 里 區 80 90.0% 10.0% 

太 平 區 72 93.1% 6.9% 

大 甲 區 31 93.5% 6.5% 

和 平 區 9 88.9% 11.1% 

清 水 區 35 82.9% 17.1% 

梧 棲 區 21 85.7% 14.3% 

沙 鹿 區 32 96.9% 3.1% 

東 勢 區 22 95.5% 4.5% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 92.3% 7.7% 

大 雅 區 35 97.1% 2.9% 

潭 子 區 41 100.0% 0.0% 

后 里 區 22 95.5% 4.5% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 92.3% 7.7% 

大 安 區 8 87.5% 12.5% 

龍 井 區 30 93.3% 6.7% 

大 肚 區 23 100.0% 0.0% 

霧 峰 區 28 89.3% 10.7% 

行政

區域 

烏 日 區 28 92.9% 7.1% 
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表 6-1 請問您知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或

冷凍，一定要依標示存放？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.1% 7.9% 

女 544 95.4% 4.6% 性別 

*** 男 528 88.6% 11.4% 

1 8 - 2 4 歲 140 98.6% 1.4% 

2 5 - 3 4 歲 238 95.4% 4.6% 

3 5 - 4 4 歲 221 97.7% 2.3% 

4 5 - 5 4 歲 213 92.0% 8.0% 

5 5 - 6 4 歲 141 89.4% 10.6% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 70.6% 29.4% 

國 小 及 以 下 102 69.6% 30.4% 

初 中 、 國 中 101 89.1% 10.9% 

高 中 、 高 職 339 94.1% 5.9% 

專 科 168 97.0% 3.0% 

大 學 293 94.9% 5.1% 

研 究 所 及 以 上 66 97.0% 3.0% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 95.0% 5.0% 

藍 領 269 92.2% 7.8% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 96.9% 3.1% 

專 業 技 術 人 員 36 88.9% 11.1% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 100.0% 0.0% 

家 庭 主 婦 177 91.0% 9.0% 

退 休 79 77.2% 22.8% 

無 業 / 待 業 52 82.7% 17.3% 

職業 

*** 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 

會 501 96.0% 4.0% 購買

行為 

*** 不 會 571 88.6% 11.4% 
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表 6-2 請問您知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或

冷凍，一定要依標示存放？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.1% 7.9% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 96.8% 3.2% 

西 區 47 95.7% 4.3% 

南 區 47 93.6% 6.4% 

北 區 62 90.3% 9.7% 

西 屯 區 79 89.9% 10.1% 

南 屯 區 58 100.0% 0.0% 

北 屯 區 100 92.0% 8.0% 

豐 原 區 66 90.9% 9.1% 

大 里 區 80 93.8% 6.2% 

太 平 區 72 93.1% 6.9% 

大 甲 區 31 87.1% 12.9% 

和 平 區 9 88.9% 11.1% 

清 水 區 35 85.7% 14.3% 

梧 棲 區 21 85.7% 14.3% 

沙 鹿 區 32 96.9% 3.1% 

東 勢 區 22 95.5% 4.5% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 88.5% 11.5% 

大 雅 區 35 94.3% 5.7% 

潭 子 區 41 92.7% 7.3% 

后 里 區 22 90.9% 9.1% 

石 岡 區 7 71.4% 28.6% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 87.5% 12.5% 

龍 井 區 30 90.0% 10.0% 

大 肚 區 23 95.7% 4.3% 

霧 峰 區 28 89.3% 10.7% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 96.4% 3.6% 
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表 7-1 購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，食用

時必須先煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上，不可馬上食用，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 52.2% 47.8% 

女 544 52.6% 47.4% 
性別 

男 528 51.9% 48.1% 

1 8 - 2 4 歲 140 51.4% 48.6% 

2 5 - 3 4 歲 238 56.3% 43.7% 

3 5 - 4 4 歲 221 52.5% 47.5% 

4 5 - 5 4 歲 213 53.1% 46.9% 

5 5 - 6 4 歲 141 51.1% 48.9% 

年齡 

6 5 歲 以 上 119 44.5% 55.5% 

國 小 及 以 下 102 38.2% 61.8% 

初 中 、 國 中 101 65.3% 34.7% 

高 中 、 高 職 339 57.5% 42.5% 

專 科 168 47.6% 52.4% 

大 學 293 51.2% 48.8% 

研 究 所 及 以 上 66 43.9% 56.1% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 33.3% 66.7% 

白 領 258 44.6% 55.4% 

藍 領 269 59.9% 40.1% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 57.3% 42.7% 

專 業 技 術 人 員 36 58.3% 41.7% 

自 由 業 8 25.0% 75.0% 

學 生 93 53.8% 46.2% 

家 庭 主 婦 177 50.8% 49.2% 

退 休 79 49.4% 50.6% 

無 業 / 待 業 52 48.1% 51.9% 

職業 

* 

不 知 道 / 拒 答 4 50.0% 50.0% 

會 501 54.1% 45.9% 購買

行為 不 會 571 50.6% 49.4% 
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表 7-2 購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，食用

時必須先煮沸 100℃加熱 10 分鐘以上，不可馬上食用，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 52.2% 47.8% 

中 區 8 37.5% 62.5% 

東 區 31 58.1% 41.9% 

西 區 47 55.3% 44.7% 

南 區 47 48.9% 51.1% 

北 區 62 35.5% 64.5% 

西 屯 區 79 55.7% 44.3% 

南 屯 區 58 55.2% 44.8% 

北 屯 區 100 53.0% 47.0% 

豐 原 區 66 51.5% 48.5% 

大 里 區 80 42.5% 57.5% 

太 平 區 72 59.7% 40.3% 

大 甲 區 31 51.6% 48.4% 

和 平 區 9 77.8% 22.2% 

清 水 區 35 45.7% 54.3% 

梧 棲 區 21 76.2% 23.8% 

沙 鹿 區 32 65.6% 34.4% 

東 勢 區 22 36.4% 63.6% 

新 社 區 11 36.4% 63.6% 

神 岡 區 26 50.0% 50.0% 

大 雅 區 35 34.3% 65.7% 

潭 子 區 41 65.9% 34.1% 

后 里 區 22 50.0% 50.0% 

石 岡 區 7 28.6% 71.4% 

外 埔 區 13 30.8% 69.2% 

大 安 區 8 75.0% 25.0% 

龍 井 區 30 66.7% 33.3% 

大 肚 區 23 43.5% 56.5% 

霧 峰 區 28 57.1% 42.9% 

行政

區域 

* 

烏 日 區 28 67.9% 32.1% 
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表 8-1 請問您知道吃了遭污染之真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌

中毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾。 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 49.1% 50.9% 

女 544 53.5% 46.5% 性別 

** 男 528 44.5% 55.5% 

1 8 - 2 4 歲 140 50.0% 50.0% 

2 5 - 3 4 歲 238 49.2% 50.8% 

3 5 - 4 4 歲 221 51.6% 48.4% 

4 5 - 5 4 歲 213 56.3% 43.7% 

5 5 - 6 4 歲 141 46.1% 53.9% 

年齡 

** 

6 5 歲 以 上 119 35.3% 64.7% 

國 小 及 以 下 102 28.4% 71.6% 

初 中 、 國 中 101 41.6% 58.4% 

高 中 、 高 職 339 49.3% 50.7% 

專 科 168 53.6% 46.4% 

大 學 293 53.9% 46.1% 

研 究 所 及 以 上 66 60.6% 39.4% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 0.0% 100.0% 

白 領 258 52.7% 47.3% 

藍 領 269 48.0% 52.0% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 45.8% 54.2% 

專 業 技 術 人 員 36 66.7% 33.3% 

自 由 業 8 37.5% 62.5% 

學 生 93 47.3% 52.7% 

家 庭 主 婦 177 46.3% 53.7% 

退 休 79 46.8% 53.2% 

無 業 / 待 業 52 48.1% 51.9% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 4 50.0% 50.0% 

會 501 49.5% 50.5% 購買

行為 不 會 571 48.7% 51.3% 
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表 8-2 請問您知道吃了遭污染之真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌

中毒之症狀，有視覺模糊、吞嚥困難、口乾。 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 49.1% 50.9% 

中 區 8 50.0% 50.0% 

東 區 31 51.6% 48.4% 

西 區 47 48.9% 51.1% 

南 區 47 53.2% 46.8% 

北 區 62 51.6% 48.4% 

西 屯 區 79 46.8% 53.2% 

南 屯 區 58 60.3% 39.7% 

北 屯 區 100 53.0% 47.0% 

豐 原 區 66 37.9% 62.1% 

大 里 區 80 51.3% 48.7% 

太 平 區 72 47.2% 52.8% 

大 甲 區 31 58.1% 41.9% 

和 平 區 9 22.2% 77.8% 

清 水 區 35 48.6% 51.4% 

梧 棲 區 21 76.2% 23.8% 

沙 鹿 區 32 43.8% 56.2% 

東 勢 區 22 54.5% 45.5% 

新 社 區 11 63.6% 36.4% 

神 岡 區 26 26.9% 73.1% 

大 雅 區 35 42.9% 57.1% 

潭 子 區 41 51.2% 48.8% 

后 里 區 22 54.5% 45.5% 

石 岡 區 7 28.6% 71.4% 

外 埔 區 13 15.4% 84.6% 

大 安 區 8 50.0% 50.0% 

龍 井 區 30 53.3% 46.7% 

大 肚 區 23 47.8% 52.2% 

霧 峰 區 28 57.1% 42.9% 

行政

區域 

烏 日 區 28 32.1% 67.9% 
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表 9-1 請問您知道購買食品時，外包裝的標示應注意是否有品名、內容物、

有效期限、食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.0% 8.0% 

女 544 94.3% 5.7% 性別 

** 男 528 89.6% 10.4% 

1 8 - 2 4 歲 140 97.9% 2.1% 

2 5 - 3 4 歲 238 91.6% 8.4% 

3 5 - 4 4 歲 221 95.9% 4.1% 

4 5 - 5 4 歲 213 91.1% 8.9% 

5 5 - 6 4 歲 141 92.2% 7.8% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 79.8% 20.2% 

國 小 及 以 下 102 73.5% 26.5% 

初 中 、 國 中 101 86.1% 13.9% 

高 中 、 高 職 339 94.1% 5.9% 

專 科 168 95.2% 4.8% 

大 學 293 95.6% 4.4% 

研 究 所 及 以 上 66 95.5% 4.5% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 97.7% 2.3% 

藍 領 269 89.6% 10.4% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 94.8% 5.2% 

專 業 技 術 人 員 36 88.9% 11.1% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 98.9% 1.1% 

家 庭 主 婦 177 89.8% 10.2% 

退 休 79 84.8% 15.2% 

無 業 / 待 業 52 78.8% 21.2% 

職業 

*** 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 
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表 9-2 請問您知道購買食品時，外包裝的標示應注意是否有品名、內容物、

有效期限、食品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.0% 8.0% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 90.3% 9.7% 

西 區 47 95.7% 4.3% 

南 區 47 97.9% 2.1% 

北 區 62 91.9% 8.1% 

西 屯 區 79 87.3% 12.7% 

南 屯 區 58 98.3% 1.7% 

北 屯 區 100 94.0% 6.0% 

豐 原 區 66 90.9% 9.1% 

大 里 區 80 87.5% 12.5% 

太 平 區 72 94.4% 5.6% 

大 甲 區 31 93.5% 6.5% 

和 平 區 9 88.9% 11.1% 

清 水 區 35 85.7% 14.3% 

梧 棲 區 21 81.0% 19.0% 

沙 鹿 區 32 100.0% 0.0% 

東 勢 區 22 90.9% 9.1% 

新 社 區 11 72.7% 27.3% 

神 岡 區 26 88.5% 11.5% 

大 雅 區 35 94.3% 5.7% 

潭 子 區 41 90.2% 9.8% 

后 里 區 22 100.0% 0.0% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 87.5% 12.5% 

龍 井 區 30 100.0% 0.0% 

大 肚 區 23 82.6% 17.4% 

霧 峰 區 28 89.3% 10.7% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 96.4% 3.6% 
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表 10-1 為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、要徹

底加熱、要注意保存溫度，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.5% 7.5% 

女 544 93.8% 6.2% 
性別 

男 528 91.3% 8.7% 

1 8 - 2 4 歲 140 97.9% 2.1% 

2 5 - 3 4 歲 238 93.7% 6.3% 

3 5 - 4 4 歲 221 95.5% 4.5% 

4 5 - 5 4 歲 213 91.5% 8.5% 

5 5 - 6 4 歲 141 93.6% 6.4% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 79.0% 21.0% 

國 小 及 以 下 102 72.5% 27.5% 

初 中 、 國 中 101 91.1% 8.9% 

高 中 、 高 職 339 91.4% 8.6% 

專 科 168 97.0% 3.0% 

大 學 293 96.9% 3.1% 

研 究 所 及 以 上 66 100.0% 0.0% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 100.0% 0.0% 

白 領 258 96.1% 3.9% 

藍 領 269 92.9% 7.1% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 92.7% 7.3% 

專 業 技 術 人 員 36 97.2% 2.8% 

自 由 業 8 87.5% 12.5% 

學 生 93 100.0% 0.0% 

家 庭 主 婦 177 89.3% 10.7% 

退 休 79 82.3% 17.7% 

無 業 / 待 業 52 82.7% 17.3% 

職業 

*** 

不 知 道 / 拒 答 4 100.0% 0.0% 
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表 10-2 為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、要徹

底加熱、要注意保存溫度，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.5% 7.5% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 90.3% 9.7% 

西 區 47 97.9% 2.1% 

南 區 47 93.6% 6.4% 

北 區 62 95.2% 4.8% 

西 屯 區 79 92.4% 7.6% 

南 屯 區 58 94.8% 5.2% 

北 屯 區 100 94.0% 6.0% 

豐 原 區 66 92.4% 7.6% 

大 里 區 80 90.0% 10.0% 

太 平 區 72 87.5% 12.5% 

大 甲 區 31 90.3% 9.7% 

和 平 區 9 88.9% 11.1% 

清 水 區 35 94.3% 5.7% 

梧 棲 區 21 95.2% 4.8% 

沙 鹿 區 32 96.9% 3.1% 

東 勢 區 22 90.9% 9.1% 

新 社 區 11 72.7% 27.3% 

神 岡 區 26 88.5% 11.5% 

大 雅 區 35 94.3% 5.7% 

潭 子 區 41 97.6% 2.4% 

后 里 區 22 100.0% 0.0% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 87.5% 12.5% 

龍 井 區 30 86.7% 13.3% 

大 肚 區 23 87.0% 13.0% 

霧 峰 區 28 96.4% 3.6% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 92.9% 7.1% 
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表 11-1 請問您知不知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥

物？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.5% 7.5% 

女 544 94.1% 5.9% 性別 

* 男 528 90.9% 9.1% 

1 8 - 2 4 歲 140 95.0% 5.0% 

2 5 - 3 4 歲 238 91.2% 8.8% 

3 5 - 4 4 歲 221 91.0% 9.0% 

4 5 - 5 4 歲 213 93.9% 6.1% 

5 5 - 6 4 歲 141 92.9% 7.1% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 92.4% 7.6% 

國 小 及 以 下 102 85.3% 14.7% 

初 中 、 國 中 101 98.0% 2.0% 

高 中 、 高 職 339 96.8% 3.2% 

專 科 168 89.9% 10.1% 

大 學 293 88.4% 11.6% 

研 究 所 及 以 上 66 98.5% 1.5% 

教育

程度 

拒 答 3 100.0% 0.0% 

白 領 258 90.3% 9.7% 

藍 領 269 94.4% 5.6% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 93.8% 6.2% 

專 業 技 術 人 員 36 91.7% 8.3% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 94.6% 5.4% 

家 庭 主 婦 177 93.2% 6.8% 

退 休 79 94.9% 5.1% 

無 業 / 待 業 52 82.7% 17.3% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 
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表 11-2 請問您知不知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥

物？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.5% 7.5% 

中 區 8 100.0% 0.0% 

東 區 31 96.8% 3.2% 

西 區 47 93.6% 6.4% 

南 區 47 93.6% 6.4% 

北 區 62 91.9% 8.1% 

西 屯 區 79 94.9% 5.1% 

南 屯 區 58 93.1% 6.9% 

北 屯 區 100 93.0% 7.0% 

豐 原 區 66 95.5% 4.5% 

大 里 區 80 91.3% 8.7% 

太 平 區 72 88.9% 11.1% 

大 甲 區 31 100.0% 0.0% 

和 平 區 9 100.0% 0.0% 

清 水 區 35 91.4% 8.6% 

梧 棲 區 21 95.2% 4.8% 

沙 鹿 區 32 96.9% 3.1% 

東 勢 區 22 95.5% 4.5% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 73.1% 26.9% 

大 雅 區 35 85.7% 14.3% 

潭 子 區 41 87.8% 12.2% 

后 里 區 22 100.0% 0.0% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 100.0% 0.0% 

龍 井 區 30 86.7% 13.3% 

大 肚 區 23 91.3% 8.7% 

霧 峰 區 28 96.4% 3.6% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 96.4% 3.6% 
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表 12-1 請問您知不知道只要是經過衛生署核准的藥品，在藥品的包裝外面

就會有許可證字號？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 89.6% 10.4% 

女 544 90.6% 9.4% 
性別 

男 528 88.6% 11.4% 

1 8 - 2 4 歲 140 88.6% 11.4% 

2 5 - 3 4 歲 238 90.3% 9.7% 

3 5 - 4 4 歲 221 92.3% 7.7% 

4 5 - 5 4 歲 213 93.0% 7.0% 

5 5 - 6 4 歲 141 89.4% 10.6% 

年齡 

** 

6 5 歲 以 上 119 79.0% 21.0% 

國 小 及 以 下 102 72.5% 27.5% 

初 中 、 國 中 101 89.1% 10.9% 

高 中 、 高 職 339 92.9% 7.1% 

專 科 168 89.3% 10.7% 

大 學 293 91.8% 8.2% 

研 究 所 及 以 上 66 92.4% 7.6% 

教育

程度 

*** 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 93.8% 6.2% 

藍 領 269 90.7% 9.3% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 86.5% 13.5% 

專 業 技 術 人 員 36 97.2% 2.8% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 84.9% 15.1% 

家 庭 主 婦 177 89.8% 10.2% 

退 休 79 86.1% 13.9% 

無 業 / 待 業 52 78.8% 21.2% 

職業 

** 

不 知 道 / 拒 答 4 50.0% 50.0% 
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表 12-2 請問您知不知道只要是經過衛生署核准的藥品，在藥品的包裝外面

就會有許可證字號？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 89.6% 10.4% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 90.3% 9.7% 

西 區 47 91.5% 8.5% 

南 區 47 93.6% 6.4% 

北 區 62 91.9% 8.1% 

西 屯 區 79 92.4% 7.6% 

南 屯 區 58 91.4% 8.6% 

北 屯 區 100 87.0% 13.0% 

豐 原 區 66 87.9% 12.1% 

大 里 區 80 86.3% 13.7% 

太 平 區 72 91.7% 8.3% 

大 甲 區 31 77.4% 22.6% 

和 平 區 9 88.9% 11.1% 

清 水 區 35 85.7% 14.3% 

梧 棲 區 21 100.0% 0.0% 

沙 鹿 區 32 90.6% 9.4% 

東 勢 區 22 81.8% 18.2% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 96.2% 3.8% 

大 雅 區 35 94.3% 5.7% 

潭 子 區 41 92.7% 7.3% 

后 里 區 22 100.0% 0.0% 

石 岡 區 7 57.1% 42.9% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 87.5% 12.5% 

龍 井 區 30 90.0% 10.0% 

大 肚 區 23 95.7% 4.3% 

霧 峰 區 28 92.9% 7.1% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 78.6% 21.4% 
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表 13-1 您是否有聽過臺中市政府衛生局/所宣導有關用藥安全之訊息？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 34.9% 65.1% 

女 544 40.3% 59.7% 性別 

*** 男 528 29.4% 70.6% 

1 8 - 2 4 歲 140 43.6% 56.4% 

2 5 - 3 4 歲 238 28.6% 71.4% 

3 5 - 4 4 歲 221 35.7% 64.3% 

4 5 - 5 4 歲 213 35.2% 64.8% 

5 5 - 6 4 歲 141 35.5% 64.5% 

年齡 

6 5 歲 以 上 119 34.5% 65.5% 

國 小 及 以 下 102 24.5% 75.5% 

初 中 、 國 中 101 40.6% 59.4% 

高 中 、 高 職 339 39.5% 60.5% 

專 科 168 33.9% 66.1% 

大 學 293 31.4% 68.6% 

研 究 所 及 以 上 66 34.8% 65.2% 

教育

程度 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 32.2% 67.8% 

藍 領 269 32.0% 68.0% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 33.3% 66.7% 

專 業 技 術 人 員 36 44.4% 55.6% 

自 由 業 8 37.5% 62.5% 

學 生 93 48.4% 51.6% 

家 庭 主 婦 177 39.0% 61.0% 

退 休 79 30.4% 69.6% 

無 業 / 待 業 52 28.8% 71.2% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 4 25.0% 75.0% 
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表 13-2 您是否有聽過臺中市政府衛生局/所宣導有關用藥安全之訊息？ 

  樣本數 聽過 沒聽過 

全 體 1,072 34.9% 65.1% 

中 區 8 62.5% 37.5% 

東 區 31 48.4% 51.6% 

西 區 47 38.3% 61.7% 

南 區 47 36.2% 63.8% 

北 區 62 27.4% 72.6% 

西 屯 區 79 39.2% 60.8% 

南 屯 區 58 41.4% 58.6% 

北 屯 區 100 22.0% 78.0% 

豐 原 區 66 30.3% 69.7% 

大 里 區 80 30.0% 70.0% 

太 平 區 72 30.6% 69.4% 

大 甲 區 31 51.6% 48.4% 

和 平 區 9 11.1% 88.9% 

清 水 區 35 37.1% 62.9% 

梧 棲 區 21 23.8% 76.2% 

沙 鹿 區 32 31.3% 68.7% 

東 勢 區 22 50.0% 50.0% 

新 社 區 11 45.5% 54.5% 

神 岡 區 26 19.2% 80.8% 

大 雅 區 35 34.3% 65.7% 

潭 子 區 41 31.7% 68.3% 

后 里 區 22 45.5% 54.5% 

石 岡 區 7 85.7% 14.3% 

外 埔 區 13 30.8% 69.2% 

大 安 區 8 12.5% 87.5% 

龍 井 區 30 30.0% 70.0% 

大 肚 區 23 43.5% 56.5% 

霧 峰 區 28 46.4% 53.6% 

行政

區域 

烏 日 區 28 53.6% 46.4% 
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表 14-1 您對臺中市衛生局/所宣導用藥安全感覺如何？ 

  樣本數 非常滿意 滿意 普通 不滿意 
非常 

不滿意 

不知道/ 

拒答 

全 體 374 9.9% 51.9% 14.4% 20.9% 0.5% 2.4% 

女 219 8.7% 55.3% 12.8% 20.5% 0.0% 2.7% 
性別 

男 155 11.6% 47.1% 16.8% 21.3% 1.3% 1.9% 

1 8 - 2 4 歲 61 3.3% 52.5% 13.1% 31.1% 0.0% 0.0% 

2 5 - 3 4 歲 68 17.6% 45.6% 17.6% 17.6% 1.6% 0.0% 

3 5 - 4 4 歲 79 3.8% 53.2% 12.7% 27.8% 0.0% 2.5% 

4 5 - 5 4 歲 75 9.3% 49.3% 18.7% 17.3% 1.3% 4.1% 

5 5 - 6 4 歲 50 10.0% 54.0% 14.0% 16.0% 0.0% 6.0% 

年齡 

6 5 歲 以 上 41 19.5% 61.0% 7.3% 9.8% 0.0% 2.4% 

國 小 及 以 下 25 20.0% 56.0% 4.0% 12.0% 0.0% 8.0% 

初 中 、 國 中 41 12.2% 68.3% 9.8% 9.7% 0.0% 0.0% 

高 中 、 高 職 134 11.2% 41.8% 18.7% 26.9% 0.7% 0.7% 

專 科 57 12.3% 52.6% 17.5% 12.3% 1.8% 3.5% 

大 學 92 4.3% 55.4% 9.8% 27.2% 0.0% 3.3% 

研 究 所 及 以 上 23 4.3% 56.5% 21.7% 13.0% 0.0% 4.5% 

教育

程度 

** 

拒 答 2 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白 領 83 6.0% 47.0% 16.9% 28.9% 0.0% 1.2% 

藍 領 86 12.8% 53.5% 15.1% 14.0% 1.2% 3.4% 

商店老闆/工商企

業 投 資 者 
32 12.5% 46.9% 18.8% 15.6% 3.1% 3.1% 

專 業 技 術 人 員 16 0.0% 62.5% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 

自 由 業 3 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

學 生 45 6.7% 53.3% 13.3% 26.7% 0.0% 0.0% 

家 庭 主 婦 69 8.7% 53.6% 15.9% 17.4% 0.0% 4.4% 

退 休 24 16.7% 58.3% 4.2% 16.7% 0.0% 4.1% 

無 業 / 待 業 15 26.7% 40.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 1 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 
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表 14-2 您對臺中市衛生局/所宣導用藥安全感覺如何？ 

  樣本數 非常滿意 滿意 普通 不滿意 
非常 

不滿意 

不知道/ 

拒答 

全 體 374 9.9% 51.9% 14.4% 20.9% 0.5% 2.4% 

中 區 5 0.0% 80.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

東 區 15 0.0% 46.7% 13.3% 33.3% 0.0% 6.7% 

西 區 18 5.6% 61.1% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 

南 區 17 0.0% 64.7% 17.6% 5.9% 5.9% 5.9% 

北 區 17 5.9% 70.6% 11.8% 11.7% 0.0% 0.0% 

西 屯 區 31 3.2% 51.6% 22.6% 19.4% 0.0% 3.2% 

南 屯 區 24 8.3% 41.7% 20.8% 29.2% 0.0% 0.0% 

北 屯 區 22 9.1% 36.4% 9.1% 36.4% 4.5% 4.5% 

豐 原 區 20 20.0% 50.0% 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 

大 里 區 24 4.2% 58.3% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 

太 平 區 22 22.7% 45.5% 13.6% 18.2% 0.0% 0.0% 

大 甲 區 16 0.0% 68.8% 0.0% 25.0% 0.0% 6.2% 

和 平 區 1 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

清 水 區 13 23.1% 30.8% 7.7% 23.1% 0.0% 15.3% 

梧 棲 區 5 20.0% 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

沙 鹿 區 10 10.0% 30.0% 30.0% 30.0% 0.0% 0.0% 

東 勢 區 11 18.2% 63.6% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 

新 社 區 5 0.0% 60.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 

神 岡 區 5 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 雅 區 12 8.3% 33.3% 25.0% 33.4% 0.0% 0.0% 

潭 子 區 13 23.1% 53.8% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

后 里 區 10 20.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 

石 岡 區 6 66.7% 16.7% 16.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

外 埔 區 4 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 

大 安 區 1 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

龍 井 區 9 0.0% 66.7% 22.2% 11.1% 0.0% 0.0% 

大 肚 區 10 20.0% 50.0% 10.0% 20.0% 0.0% 0.0% 

霧 峰 區 13 0.0% 69.2% 0.0% 30.8% 0.0% 0.0% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 15 0.0% 46.7% 33.3% 13.3% 0.0% 6.7% 
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表 15-1 您所聽過臺中市政府衛生局/所宣導用藥安全的訊息來源為何？﹙可

複選﹚ 

  樣本數 電視 
文宣傳

單 

網路得

知 
廣播 

醫院/醫

生告知 
報紙 

親身經親身經親身經親身經

歷歷歷歷(參加參加參加參加

宣導活宣導活宣導活宣導活

動動動動) 

親朋好

友告知 

全 體 374 55.6% 25.7% 16.0% 14.4% 13.9% 12.6% 9.1% 8.6% 

女 219 58.0% 28.8% 16.9% 13.2% 12.3% 14.6% 9.1% 7.8% 
性別 

男 155 51.6% 21.3% 14.8% 16.1% 15.5% 9.7% 9.0% 9.7% 

1 8 - 2 4 歲 61 63.9% 6.6% 27.9% 8.2% 4.9% 3.3% 0.0% 8.2% 

2 5 - 3 4 歲 68 61.8% 35.3% 25.0% 20.6% 5.9% 4.4% 2.9% 0.0% 

3 5 - 4 4 歲 79 55.7% 32.9% 15.2% 17.7% 22.8% 12.7% 6.3% 6.3% 

4 5 - 5 4 歲 75 58.7% 32.0% 13.3% 12.0% 16.0% 18.7% 12.0% 8.0% 

5 5 - 6 4 歲 50 46.0% 24.0% 2.0% 14.0% 10.0% 22.0% 16.0% 18.0% 

年齡 

6 5 歲 以 上 41 39.0% 12.2% 2.4% 12.2% 22.0% 17.1% 26.8% 19.5% 

國 小 及 以 下 25 48.0% 8.0% 0.0% 12.0% 4.0% 8.0% 20.0% 24.0% 

初 中 、 國 中 41 53.7% 14.6% 2.4% 7.3% 22.0% 14.6% 22.0% 12.2% 

高 中 、 高 職 134 59.0% 26.9% 16.4% 20.1% 13.4% 15.7% 6.0% 9.7% 

專 科 57 54.4% 31.6% 15.8% 14.0% 14.0% 17.5% 14.0% 5.3% 

大 學 92 55.4% 27.2% 26.1% 5.4% 15.2% 4.3% 4.3% 5.4% 

研究所及以上 23 52.2% 34.8% 21.7% 30.4% 8.7% 21.7% 0.0% 0.0% 

教育

程度 

拒 答 2 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 

白 領 83 51.8% 41.0% 16.9% 14.5% 15.7% 8.4% 9.6% 3.6% 

藍 領 86 60.5% 19.8% 15.1% 24.4% 16.3% 15.1% 10.5% 8.1% 

商店老闆 /工商

企 業 投 資 者 
32 50.0% 37.5% 12.5% 12.5% 15.6% 9.4% 9.4% 12.5% 

專業技術人員 16 25.0% 43.8% 25.0% 6.3% 12.5% 12.5% 6.3% 6.3% 

自 由 業 3 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 

學 生 45 57.8% 0.0% 22.2% 6.7% 6.7% 4.4% 0.0% 8.9% 

家 庭 主 婦 69 65.2% 26.1% 13.0% 11.6% 13.0% 15.9% 13.0% 8.7% 

退 休 24 50.0% 16.7% 8.3% 20.8% 20.8% 29.2% 8.3% 20.8% 

無 業 / 待 業 15 46.7% 20.0% 26.7% 0.0% 6.7% 6.7% 13.3% 13.3% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 
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表 15-1 您所聽過臺中市政府衛生局/所宣導用藥安全的訊息來源為何？﹙可

複選﹚ 

  樣本數 
學校宣

導 

公家機

關跑馬

燈 

雜誌 
里長告

知 

宣傳布

條 

手機簡

訊 

衛生所

電話宣

導 

忘記了 

全 體 374 5.6% 1.9% 1.3% 1.3% 0.8% 0.3% 0.3% 0.8% 

女 219 5.0% 2.7% 1.4% 1.4% 0.9% 0.5% 0.5% 0.0% 
性別 

男 155 5.8% 0.6% 1.3% 1.3% 0.6% 0.0% 0.0% 1.3% 

1 8 - 2 4 歲 61 19.7% 0.0% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

2 5 - 3 4 歲 68 2.9% 1.5% 0.0% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 1.5% 

3 5 - 4 4 歲 79 5.1% 5.1% 2.5% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 

4 5 - 5 4 歲 75 4.0% 1.3% 2.7% 1.3% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 

5 5 - 6 4 歲 50 0.0% 2.0% 2.0% 2.0% 0.0% 2.0% 0.0% 2.0% 

年齡 

6 5 歲 以 上 41 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

國 小 及 以 下 25 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.0% 0.0% 0.0% 

初 中 、 國 中 41 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

高 中 、 高 職 134 4.5% 1.5% 1.5% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 

專 科 57 7.0% 3.5% 3.5% 0.0% 1.8% 0.0% 1.8% 0.0% 

大 學 92 8.7% 2.2% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 

研究所及以上 23 8.7% 0.0% 4.3% 8.7% 8.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

教育

程度 

拒 答 2 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白 領 83 6.0% 3.6% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

藍 領 86 0.0% 1.2% 1.2% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

商店老闆 /工商

企 業 投 資 者 
32 9.4% 0.0% 6.3% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

專業技術人員 16 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 

自 由 業 3 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

學 生 45 26.7% 0.0% 0.0% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

家 庭 主 婦 69 1.4% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 1.4% 0.0% 

退 休 24 0.0% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

無 業 / 待 業 15 0.0% 0.0% 0.0% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 6.7% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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表 15-2 您所聽過臺中市政府衛生局/所宣導用藥安全的訊息來源為何？﹙可

複選﹚ 

  樣本數 電視 
文宣傳

單 

網路得

知 
廣播 

醫院/醫

生告知 
報紙 

親身經親身經親身經親身經

歷歷歷歷(參加參加參加參加

宣導活宣導活宣導活宣導活

動動動動) 

親朋好

友告知 

全 體 374 55.6% 25.7% 16.0% 14.4% 13.9% 12.6% 9.1% 8.6% 

中 區 5 80.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東 區 15 60.0% 33.3% 20.0% 13.3% 20.0% 13.3% 6.7% 13.3% 

西 區 18 61.1% 22.2% 11.1% 16.7% 5.6% 16.7% 5.6% 22.2% 

南 區 17 58.8% 29.4% 29.4% 23.5% 5.9% 5.9% 5.9% 11.8% 

北 區 17 41.2% 35.3% 35.3% 11.8% 11.8% 29.4% 0.0% 5.9% 

西 屯 區 31 61.3% 22.6% 9.7% 22.6% 16.1% 19.4% 9.7% 6.5% 

南 屯 區 24 70.8% 20.8% 12.5% 16.7% 8.3% 4.2% 8.3% 4.2% 

北 屯 區 22 59.1% 18.2% 18.2% 13.6% 18.2% 22.7% 13.6% 4.5% 

豐 原 區 20 35.0% 45.0% 0.0% 25.0% 10.0% 20.0% 10.0% 15.0% 

大 里 區 24 45.8% 41.7% 8.3% 4.2% 33.3% 4.2% 4.2% 0.0% 

太 平 區 22 63.6% 13.6% 31.8% 13.6% 13.6% 18.2% 18.2% 4.5% 

大 甲 區 16 56.3% 25.0% 6.3% 6.3% 18.8% 31.3% 6.3% 25.0% 

和 平 區 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

清 水 區 13 53.8% 23.1% 15.4% 0.0% 7.7% 7.7% 15.4% 0.0% 

梧 棲 區 5 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 

沙 鹿 區 10 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 

東 勢 區 11 45.5% 27.3% 45.5% 18.2% 18.2% 9.1% 0.0% 9.1% 

新 社 區 5 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 

神 岡 區 5 40.0% 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 

大 雅 區 12 41.7% 33.3% 16.7% 8.3% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 

潭 子 區 13 53.8% 23.1% 7.7% 23.1% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 

后 里 區 10 60.0% 30.0% 0.0% 10.0% 30.0% 10.0% 20.0% 30.0% 

石 岡 區 6 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 50.0% 33.3% 

外 埔 區 4 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 

大 安 區 1 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0% 

龍 井 區 9 77.8% 0.0% 44.4% 0.0% 0.0% 11.1% 0.0% 11.1% 

大 肚 區 10 50.0% 10.0% 10.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 

霧 峰 區 13 69.2% 7.7% 15.4% 46.2% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 

行政

區域 

烏 日 區 15 53.3% 26.7% 6.7% 6.7% 13.3% 0.0% 13.3% 6.7% 
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表 15-2 您所聽過臺中市政府衛生局/所宣導用藥安全的訊息來源為何？﹙可

複選﹚ 

  樣本數 
學校宣

導 

公家機

關跑馬

燈 

雜誌 
里長告

知 

宣傳布

條 

手機簡

訊 

衛生所

電話宣

導 

忘記了 

全 體 374 5.6% 1.9% 1.3% 1.3% 0.8% 0.3% 0.3% 0.8% 

中 區 5 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東 區 15 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西 區 18 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南 區 17 0.0% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北 區 17 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西 屯 區 31 9.7% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南 屯 區 24 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

北 屯 區 22 0.0% 4.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

豐 原 區 20 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 里 區 24 8.3% 4.2% 4.2% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

太 平 區 22 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 甲 區 16 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 

和 平 區 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

清 水 區 13 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 

梧 棲 區 5 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 

沙 鹿 區 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東 勢 區 11 0.0% 0.0% 0.0% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 

新 社 區 5 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

神 岡 區 5 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 雅 區 12 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

潭 子 區 13 23.1% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

后 里 區 10 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

石 岡 區 6 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

外 埔 區 4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 安 區 1 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

龍 井 區 9 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 肚 區 10 20.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 10.0% 

霧 峰 區 13 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

行政

區域 

烏 日 區 15 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

 



 76

表 16-1 請問您平常都到什麼地方購買藥品？(可複選) 

  
樣本

數 
藥局 

醫院、

診所 
藥妝店 大賣場 藥廠 網路 電台 

便利商

店 

夜市地

攤 

遊覽車

上 

沒買

過藥 

全 體 1,072 69.1% 51.8% 6.4% 1.0% 0.3% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 3.4% 

女 544 68.6% 55.0% 7.0% 1.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 3.1% 
性別 

男 528 69.7% 48.5% 5.9% 0.8% 0.4% 0.4% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2% 3.6% 

1 8 - 2 4 歲 140 67.1% 36.4% 7.1% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 

2 5 - 3 4 歲 238 76.9% 41.2% 9.2% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 

3 5 - 4 4 歲 221 75.1% 46.2% 7.7% 2.7% 0.5% 1.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 1.8% 

4 5 - 5 4 歲 213 73.7% 54.9% 6.6% 0.5% 0.9% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 

5 5 - 6 4 歲 141 63.1% 69.5% 4.3% 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 

年齡 

6 5 歲 以 上 119 43.7% 73.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.8% 4.2% 

國 小 及 以 下 102 41.2% 73.5% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9% 

初 中 、 國 中 101 59.4% 60.4% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 

高 中 、 高 職 339 76.7% 49.0% 5.0% 0.6% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 0.3% 3.2% 

專 科 168 73.2% 53.0% 8.9% 1.8% 1.2% 1.2% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 1.8% 

大 學 293 70.0% 43.7% 7.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1% 

研究所及以上 66 75.8% 51.5% 15.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 

教育

程度 

拒 答 3 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

白 領 258 77.1% 46.5% 12.4% 1.2% 0.4% 1.2% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 2.3% 

藍 領 269 71.0% 50.2% 4.5% 1.5% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 

商店老闆/工商

企 業 投 資 者 
96 71.9% 47.9% 3.1% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2% 

專業技術人員 36 55.6% 66.7% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 

自 由 業 8 75.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

學 生 93 67.7% 33.3% 8.6% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.4% 

家 庭 主 婦 177 64.4% 63.3% 6.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4% 

退 休 79 55.7% 68.4% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3% 1.3% 2.5% 

無 業 / 待 業 52 65.4% 50.0% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.8% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 4 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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表 16-2 請問您平常都到什麼地方購買藥品？(可複選) 

  
樣本

數 
藥局 

醫院、

診所 
藥妝店 大賣場 藥廠 網路 電台 

便利商

店 

夜市地

攤 

遊覽車

上 

沒買

過藥 

全 體 1,072 69.1% 51.8% 6.4% 1.0% 0.3% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 3.4% 

中 區 8 75.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東 區 31 77.4% 54.8% 12.9% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

西 區 47 59.6% 55.3% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

南 區 47 76.6% 51.1% 10.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 

北 區 62 58.1% 69.4% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 

西 屯 區 79 62.0% 40.5% 6.3% 3.8% 0.0% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 

南 屯 區 58 81.0% 46.6% 5.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 

北 屯 區 100 70.0% 54.0% 4.0% 2.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 

豐 原 區 66 65.2% 54.5% 7.6% 0.0% 0.0% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.6% 

大 里 區 80 63.8% 48.8% 6.3% 0.0% 2.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 

太 平 區 72 77.8% 45.8% 8.3% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 

大 甲 區 31 74.2% 32.3% 29.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 

和 平 區 9 55.6% 44.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1% 

清 水 區 35 71.4% 48.6% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

梧 棲 區 21 61.9% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

沙 鹿 區 32 84.4% 34.4% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

東 勢 區 22 63.6% 72.7% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

新 社 區 11 72.7% 72.7% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

神 岡 區 26 61.5% 61.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 雅 區 35 82.9% 45.7% 5.7% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

潭 子 區 41 70.7% 48.8% 4.9% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.9% 

后 里 區 22 86.4% 54.5% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

石 岡 區 7 71.4% 71.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

外 埔 區 13 38.5% 53.8% 15.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

大 安 區 8 62.5% 62.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 

龍 井 區 30 70.0% 60.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 0.0% 

大 肚 區 23 78.3% 47.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 

霧 峰 區 28 60.7% 42.9% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.7% 

行政

區域 

烏 日 區 28 67.9% 67.9% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6% 

 



 78

表 17-1 為了確保用藥安全，應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療

效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人，請問您

知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 98.2% 1.8% 

女 544 98.2% 1.8% 
性別 

男 528 98.3% 1.7% 

1 8 - 2 4 歲 140 100.0% 0.0% 

2 5 - 3 4 歲 238 98.7% 1.3% 

3 5 - 4 4 歲 221 98.6% 1.4% 

4 5 - 5 4 歲 213 98.6% 1.4% 

5 5 - 6 4 歲 141 98.6% 1.4% 

年齡 

# 

6 5 歲 以 上 119 93.3% 6.7% 

國 小 及 以 下 102 90.2% 9.8% 

初 中 、 國 中 101 99.0% 1.0% 

高 中 、 高 職 339 97.9% 2.1% 

專 科 168 99.4% 0.6% 

大 學 293 100.0% 0.0% 

研 究 所 及 以 上 66 100.0% 0.0% 

教育

程度 

# 

拒 答 3 100.0% 0.0% 

白 領 258 99.6% 0.4% 

藍 領 269 99.3% 0.7% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 97.9% 2.1% 

專 業 技 術 人 員 36 100.0% 0.0% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 100.0% 0.0% 

家 庭 主 婦 177 96.6% 3.4% 

退 休 79 97.5% 2.5% 

無 業 / 待 業 52 88.5% 11.5% 

職業 

# 

不 知 道 / 拒 答 4 100.0% 0.0% 
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表 17-2 為了確保用藥安全，應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療

效的藥、不買來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人，請問您

知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 98.2% 1.8% 

中 區 8 100.0% 0.0% 

東 區 31 93.5% 6.5% 

西 區 47 97.9% 2.1% 

南 區 47 100.0% 0.0% 

北 區 62 96.8% 3.2% 

西 屯 區 79 96.2% 3.8% 

南 屯 區 58 100.0% 0.0% 

北 屯 區 100 100.0% 0.0% 

豐 原 區 66 98.5% 1.5% 

大 里 區 80 98.8% 1.2% 

太 平 區 72 97.2% 2.8% 

大 甲 區 31 100.0% 0.0% 

和 平 區 9 100.0% 0.0% 

清 水 區 35 100.0% 0.0% 

梧 棲 區 21 95.2% 4.8% 

沙 鹿 區 32 100.0% 0.0% 

東 勢 區 22 100.0% 0.0% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 100.0% 0.0% 

大 雅 區 35 97.1% 2.9% 

潭 子 區 41 100.0% 0.0% 

后 里 區 22 100.0% 0.0% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 92.3% 7.7% 

大 安 區 8 100.0% 0.0% 

龍 井 區 30 100.0% 0.0% 

大 肚 區 23 100.0% 0.0% 

霧 峰 區 28 96.4% 3.6% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 96.4% 3.6% 
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表 18-1 請問您知道使用藥品應注意：清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀

況、看清楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師

跟藥師聯繫。 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 97.5% 2.5% 

女 544 98.2% 1.8% 
性別 

男 528 96.8% 3.2% 

1 8 - 2 4 歲 140 98.6% 1.4% 

2 5 - 3 4 歲 238 99.2% 0.8% 

3 5 - 4 4 歲 221 98.6% 1.4% 

4 5 - 5 4 歲 213 98.1% 1.9% 

5 5 - 6 4 歲 141 97.9% 2.1% 

年齡 

# 

6 5 歲 以 上 119 89.1% 10.9% 

國 小 及 以 下 102 89.2% 10.8% 

初 中 、 國 中 101 98.0% 2.0% 

高 中 、 高 職 339 97.9% 2.1% 

專 科 168 98.8% 1.2% 

大 學 293 99.0% 1.0% 

研 究 所 及 以 上 66 97.0% 3.0% 

教育

程度 

# 

拒 答 3 100.0% 0.0% 

白 領 258 99.2% 0.8% 

藍 領 269 98.1% 1.9% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 97.9% 2.1% 

專 業 技 術 人 員 36 100.0% 0.0% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 97.8% 2.2% 

家 庭 主 婦 177 96.0% 4.0% 

退 休 79 92.4% 7.6% 

無 業 / 待 業 52 94.2% 5.8% 

職業 

# 

不 知 道 / 拒 答 4 100.0% 0.0% 
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表 18-2 請問您知道使用藥品應注意：清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀

況、看清楚藥品標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師

跟藥師聯繫。 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 97.5% 2.5% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 96.8% 3.2% 

西 區 47 100.0% 0.0% 

南 區 47 100.0% 0.0% 

北 區 62 95.2% 4.8% 

西 屯 區 79 96.2% 3.8% 

南 屯 區 58 96.6% 3.4% 

北 屯 區 100 99.0% 1.0% 

豐 原 區 66 95.5% 4.5% 

大 里 區 80 97.5% 2.5% 

太 平 區 72 95.8% 4.2% 

大 甲 區 31 100.0% 0.0% 

和 平 區 9 100.0% 0.0% 

清 水 區 35 97.1% 2.9% 

梧 棲 區 21 100.0% 0.0% 

沙 鹿 區 32 100.0% 0.0% 

東 勢 區 22 100.0% 0.0% 

新 社 區 11 100.0% 0.0% 

神 岡 區 26 96.2% 3.8% 

大 雅 區 35 100.0% 0.0% 

潭 子 區 41 100.0% 0.0% 

后 里 區 22 100.0% 0.0% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 100.0% 0.0% 

龍 井 區 30 100.0% 0.0% 

大 肚 區 23 87.0% 13.0% 

霧 峰 區 28 96.4% 3.6% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 100.0% 0.0% 
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表 19-1 您是否知道在服用藥物時，如果發現藥物的相關問題，除了可以請

教開藥的醫師，還可以詢問藥師? 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 93.3% 6.7% 

女 544 95.8% 4.2% 性別 

*** 男 528 90.7% 9.3% 

1 8 - 2 4 歲 140 92.1% 7.9% 

2 5 - 3 4 歲 238 96.6% 3.4% 

3 5 - 4 4 歲 221 96.8% 3.2% 

4 5 - 5 4 歲 213 92.0% 8.0% 

5 5 - 6 4 歲 141 92.9% 7.1% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 84.0% 16.0% 

國 小 及 以 下 102 83.3% 16.7% 

初 中 、 國 中 101 95.0% 5.0% 

高 中 、 高 職 339 94.7% 5.3% 

專 科 168 94.0% 6.0% 

大 學 293 94.2% 5.8% 

研 究 所 及 以 上 66 93.9% 6.1% 

教育

程度 

** 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 95.0% 5.0% 

藍 領 269 93.7% 6.3% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 92.7% 7.3% 

專 業 技 術 人 員 36 100.0% 0.0% 

自 由 業 8 87.5% 12.5% 

學 生 93 92.5% 7.5% 

家 庭 主 婦 177 93.2% 6.8% 

退 休 79 88.6% 11.4% 

無 業 / 待 業 52 90.4% 9.6% 

職業 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 
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表 19-2 您是否知道在服用藥物時，如果發現藥物的相關問題，除了可以請

教開藥的醫師，還可以詢問藥師? 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 93.3% 6.7% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 93.5% 6.5% 

西 區 47 97.9% 2.1% 

南 區 47 93.6% 6.4% 

北 區 62 91.9% 8.1% 

西 屯 區 79 96.2% 3.8% 

南 屯 區 58 93.1% 6.9% 

北 屯 區 100 94.0% 6.0% 

豐 原 區 66 90.9% 9.1% 

大 里 區 80 88.8% 11.2% 

太 平 區 72 88.9% 11.1% 

大 甲 區 31 100.0% 0.0% 

和 平 區 9 100.0% 0.0% 

清 水 區 35 97.1% 2.9% 

梧 棲 區 21 95.2% 4.8% 

沙 鹿 區 32 96.9% 3.1% 

東 勢 區 22 95.5% 4.5% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 92.3% 7.7% 

大 雅 區 35 88.6% 11.4% 

潭 子 區 41 90.2% 9.8% 

后 里 區 22 95.5% 4.5% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 84.6% 15.4% 

大 安 區 8 100.0% 0.0% 

龍 井 區 30 96.7% 3.3% 

大 肚 區 23 95.7% 4.3% 

霧 峰 區 28 96.4% 3.6% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 92.9% 7.1% 
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表 20-1 在不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師是不是

可以一起吃後，才可以安心吃，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.4% 7.6% 

女 544 94.3% 5.7% 性別 

* 男 528 90.3% 9.7% 

1 8 - 2 4 歲 140 87.9% 12.1% 

2 5 - 3 4 歲 238 91.2% 8.8% 

3 5 - 4 4 歲 221 94.6% 5.4% 

4 5 - 5 4 歲 213 95.3% 4.7% 

5 5 - 6 4 歲 141 96.5% 3.5% 

年齡 

*** 

6 5 歲 以 上 119 85.7% 14.3% 

國 小 及 以 下 102 87.3% 12.7% 

初 中 、 國 中 101 93.1% 6.9% 

高 中 、 高 職 339 93.8% 6.2% 

專 科 168 94.0% 6.0% 

大 學 293 90.4% 9.6% 

研 究 所 及 以 上 66 97.0% 3.0% 

教育

程度 

拒 答 3 66.7% 33.3% 

白 領 258 93.0% 7.0% 

藍 領 269 94.1% 5.9% 

商店老闆/工商企業投

資 者 
96 94.8% 5.2% 

專 業 技 術 人 員 36 100.0% 0.0% 

自 由 業 8 100.0% 0.0% 

學 生 93 84.9% 15.1% 

家 庭 主 婦 177 92.7% 7.3% 

退 休 79 88.6% 11.4% 

無 業 / 待 業 52 88.5% 11.5% 

職業 

* 

不 知 道 / 拒 答 4 75.0% 25.0% 
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表 20-2 在不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師是不是

可以一起吃後，才可以安心吃，請問您知道嗎？ 

  樣本數 知道 不知道 

全 體 1,072 92.4% 7.6% 

中 區 8 87.5% 12.5% 

東 區 31 96.8% 3.2% 

西 區 47 97.9% 2.1% 

南 區 47 93.6% 6.4% 

北 區 62 93.5% 6.5% 

西 屯 區 79 87.3% 12.7% 

南 屯 區 58 93.1% 6.9% 

北 屯 區 100 93.0% 7.0% 

豐 原 區 66 100.0% 0.0% 

大 里 區 80 81.3% 18.7% 

太 平 區 72 94.4% 5.6% 

大 甲 區 31 100.0% 0.0% 

和 平 區 9 100.0% 0.0% 

清 水 區 35 97.1% 2.9% 

梧 棲 區 21 100.0% 0.0% 

沙 鹿 區 32 100.0% 0.0% 

東 勢 區 22 100.0% 0.0% 

新 社 區 11 81.8% 18.2% 

神 岡 區 26 92.3% 7.7% 

大 雅 區 35 91.4% 8.6% 

潭 子 區 41 92.7% 7.3% 

后 里 區 22 81.8% 18.2% 

石 岡 區 7 100.0% 0.0% 

外 埔 區 13 92.3% 7.7% 

大 安 區 8 75.0% 25.0% 

龍 井 區 30 96.7% 3.3% 

大 肚 區 23 78.3% 21.7% 

霧 峰 區 28 82.1% 17.9% 

行政

區域 

# 

烏 日 區 28 89.3% 10.7% 
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臺臺臺臺中市市民對真空包裝即食食品選用及正確用藥認知中市市民對真空包裝即食食品選用及正確用藥認知中市市民對真空包裝即食食品選用及正確用藥認知中市市民對真空包裝即食食品選用及正確用藥認知 
民意調查問卷民意調查問卷民意調查問卷民意調查問卷 

【開場白】 

您好，我們是臺中市政府委託的「○○電話訪問中心」，想了解市民選用真空包裝即食

食品及正確用藥認知情形，需要您寶貴的意見與建議作為業務推動之參考，耽誤您寶貴

的時間。這些問題除了作整體分析，任何個人資料都會保密，請你安心回答。謝謝您！ 

【過濾題】 

F1、請問這裡是住家電話還是公司電話？（若回答公司電話，須詢問是否有人住在

那兒）  

  (1)住家電話（繼續訪問）          (2)住商合一（繼續訪問）  

  (3)以上皆非（中止訪問）  

F2、請問您年滿 18 歲了嗎？(若未滿 18 歲，則請年滿 18 歲的家人接受訪問) 

  (1)年滿 18 歲（繼續訪問）         (2)未滿 18 歲（中止訪問）  

F3、請問您居住在那一區？  

  (1)中區         (2)東區         (3)西區         (4)南區         (5)北區  

  (6)西屯區       (7)南屯區       (8)北屯區       (9)豐原區       (10)大里區 

  (11)太平區      (12)大甲區      (13)和平區      (14)清水區      (15)梧棲區 

  (16)沙鹿區      (17)東勢區      (18)新社區      (19)神岡區      (20)大雅區 

  (21)潭子區      (22)后里區      (23)石岡區      (24)外埔區      (25)大安區 

  (26)龍井區      (27)大肚區      (28)霧峰區      (29)烏日區 

  (30)不知道/拒答/非臺中市（中止訪問）      

【主要問項】 

一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知一、臺中市民眾選用真空包裝即食食品的認知 

1、請問您平常是否會買真空包裝即食食品(滷豆干、大黑干、滷素肚、醬菜、火腿)？  

  (1)會      (2)不會      (3)不知道 /拒答(答(1)者請續答第 2 題，餘請跳答第 3 題) 

2、請問您常常到什麼地方購買真空包裝即食食品？(可複選) 

  (1)菜市場攤販   (2)超市    (3)賣場    (4)店家    (5)百貨公司    (6)不知道 /拒答  
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3、請問您知道真空包裝即食產品，不一定都可以打開後即可食用嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

4、請問您知道真空包裝即食食品，不一定都可以在「室溫」下販售及儲存？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

5、購買真空包裝即食食品，應注意標示、外觀是否有膨脹、凹陷、生鏽、封口是不是

有液體流出，請問您知道嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答 

6、請問您知道購買真空包裝即食食品後，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，一定要依

標示存放？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

7、購買的真空包裝即食食品，標示上有註明應放在冷藏或冷凍，食用時必須先煮沸

100℃加熱 10 分鐘以上，不可馬上食用，請問您知道嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

8、請問您知道吃了遭污染之真空包裝即食食品，會出現疑似肉毒桿菌中毒之症狀，有

視覺模糊、吞嚥困難、口乾。  

  (1)知道               (2)不知道         (3)拒答 

9、請問您知道購買食品時，外包裝的標示應注意是否有品名、內容物、有效期限、食

品添加物名稱、廠商名稱、電話號碼、地址、營養標示嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答 

10、為了注意食品安全，應落實要洗手、要新鮮、要生熟食分開、要徹底加熱、要注

意保存溫度，請問您知道嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

二、臺中市民眾正確用藥的認知二、臺中市民眾正確用藥的認知二、臺中市民眾正確用藥的認知二、臺中市民眾正確用藥的認知 

11、請問您知不知道政府有在宣導請民眾不要隨意購買來路不明的藥物？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

12、請問您知不知道只要是經過衛生署核准的藥品，在藥品的包裝外面就會有許可證

字號？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答 

13、您是否有聽過臺中市政府衛生局 /所宣導有關用藥安全之訊息？  

  (1)聽過      (2)沒聽過      (3)拒答(答(1)者請續答第 14 題，餘請跳答第 16 題) 
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14、您對臺中市衛生局 /所宣導用藥安全感覺如何？  

  (1)非常滿意     (2)滿意     (3)普通      (4)不滿意     (5)非常不滿意    

  (6)不知道 /拒答 

15、您所聽過臺中市政府衛生局 /所宣導用藥安全的訊息來源為何？﹙可複選﹚  

  (1)親身經歷(參加宣導活動) (2)電視  (3)廣播     

  (4)報紙  (5)文宣傳單  (6)網路得知   

  (7)親朋好友告知  (8)其他(註明) (9)不知道 /拒答 

16、請問您平常都到什麼地方購買藥品？(可複選) 

  (1)菜市場  (2)夜市地攤  (3)藥局  (4)醫院、診所  (5)電台  

  (6)網路  (7)遊覽車上  (8)其他(註明) (9)不知道 /拒答  

17、為了確保用藥安全，應注意不聽信別人推薦的藥、不相信有神奇療效的藥、不買

來路不明的藥、不吃別人送的藥、不推薦藥給別人，請問您知道嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答 

18、請問您知道使用藥品應注意：清楚跟醫師或藥師表達自己身體狀況、看清楚藥品

標示、清楚用藥的方法跟時間、不濫用藥物、隨時與醫師跟藥師聯繫。  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答 

19、您是否知道在服用藥物時，如果發現藥物的相關問題，除了可以請教開藥的醫師，

還可以詢問藥師? 

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答 

20、在不同的醫院診所所開的藥，要把所有的藥問過醫師或藥師是不是可以一起吃後，

才可以安心吃，請問您知道嗎？  

  (1)知道               (2)不知道          (3)拒答  

【基本資料】 

21、性別？  

  (1)女  (2)男 

22、請問您今年幾歲？  

  (1)18-24 歲  (2)25-34 歲  (3)35-44 歲  (4)45-54 歲  (5)55-64 歲  

  (6)65 歲以上  (7)拒答  
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23、請問您的教育程度？  

  (1)國小及以下  (2)國(初)中  (3)高中(職) (4)專科  (5)大學   

  (6)研究所及以上  (7)未回答  

24、職業？  

   (1)白領（公司行號行政機關職員 /業務代表 /尉級以上軍官）  

   (2)藍領（工人 /作業員 /送貨員 /司機 /農林漁牧 /水電工 /尉級以及軍人）  

   (3)商店老闆 /工商企業投資者  

   (4)專業技術人員（律師 /會計師 /醫師 /建築師 /老師）  

   (5)自由業（文字工作者 /SOHO 族 /記者）  

   (6)學生          (7)家庭主婦      (8)退休          (9)無業 /待業  

   (10)其他______(請註明) 

   (11)拒答  

問卷到此全部結束，謝謝您接受我們的訪問 


